
 
 
Kaupunginvaltuusto 
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Kaupunginvaltuusto 

Pöytäkirja 

Aika 16.08.2021 18:00 - 20:44 

Paikka Sibeliustalo, Puusepän sali 

 

 Nimi Tehtävä Lisätieto 

Osallistujat Aaltonen Eveliina valtuutettu  

 Aaltonen Kalle valtuutettu  

 Arvaja Pertti valtuutettu  

 Bruneau Milla valtuutettu  

 Elomaa Ville-Veikko valtuutettu  

 Falk Sonja valtuutettu  

 Harmaala Miina valtuutettu  

 Heromaa-Karjalainen 

Siru 

valtuutettu  

 Hildén Sirkku valtuutettu  

 Hälinen Ville valtuutettu  

 Immonen Anita valtuutettu  

 Kaasinen Hannu valtuutettu  

 Kaikkonen Jouni valtuutettu  

 Karjalainen Pasi valtuutettu  

 Kastehelmi Minerva valtuutettu  

 Komu Pekka valtuutettu  

 Kupiainen Anna valtuutettu  

 Laakso Jetta valtuutettu  

 Lampinen Minna valtuutettu  

 Lehto Rami valtuutettu  

 Lientola Elisa valtuutettu  
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 Lindqvist Marko valtuutettu  

 Liukkonen Niko valtuutettu  

 McCarron Francis valtuutettu  

 Mäkynen Maria valtuutettu  

 Nieminen Erkki valtuutettu puheenjohtaja klo 18.00-

18.20/73-75, 77-80 §:t 

 Nieminen Mira valtuutettu  

 Niinistö Sari valtuutettu  

 Oksanen Reijo valtuutettu  

 Pakkanen Lasse valtuutettu  

 Putula Toni valtuutettu  

 Puusaari Riina valtuutettu  

 Pykäläinen Jari valtuutettu  

 Päätalo Oskari valtuutettu  

 Rahkonen Hannu valtuutettu  

 Rantanen Ida valtuutettu  

 Ratia Jorma valtuutettu  

 Ripatti Tapani valtuutettu poistui klo 19.30 §:n 76 

käsittelyn aikana 

 Rissanen Jari valtuutettu  

 Rostedt Juha valtuutettu puheenjohtaja klo 18.20 

alkaen, 76 §, 81-92 §:t 

 Ruhberg Jukka valtuutettu  

 Ruuska Sinikka valtuutettu  

 Saloranta Tuija valtuutettu  

 Seesvaara Eero valtuutettu  

 Sorsa Tuomas valtuutettu  

 Talja Martti valtuutettu  



 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

 Tapiola Juha valtuutettu  

 Tuomaila Pasi valtuutettu  

 Tuomi Maarit valtuutettu  

 Vaara Ulla valtuutettu  

 Vahter Merja valtuutettu  

 Wallenius Jani valtuutettu  

 Viinikka Anneli valtuutettu  

 Viljamaa Juha valtuutettu  

 Virta Sanna valtuutettu  

 Timonen Pekka kaupunginjohtaja  

 Alho Olli kaupunkikehitysjohtaja  

 Granqvist Tiina sivistysjohtaja  

 Virkkunen Pekka kaupunginlakimies  

 Heiskari Satu lakimies  

 Ruohonen Mirkka  vt. viestintäjohtaja  

 Mäki Janne kaupunginsihteeri, 

pöytäkirjanpitäjä 

 

 Villman Jere nuorisovaltuuston 

edustaja 

 

 Sairomaa Tomi varavaltuutettu valtuutettu Ville Skinnarin 

tilalla 

 Virtanen Janne varavaltuutettu valtuutettu Marju 

Markkasen tilalla 

 Hartman Jari varavaltuutettu valtuutettu Mika Karin 

tilalla 

 Uosukainen Kimi varavaltuutettu valtuutettu Tapani Ripatin 

tilalla klo 19.30 alkaen § 76 
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 Pälli Markus varavaltuutettu valtuutettu Raimo 

Kiljusen tilalla 

 

 

 Nimi Tehtävä Lisätieto 

Poissa Kari Mika valtuutettu  

 Kiljunen Raimo valtuutettu  

 Markkanen Marju valtuutettu  

 Skinnari Ville valtuutettu  

 

 

Kaupunginvaltuuston  puolesta 

 

Erkki Nieminen Janne Mäki 

(73-75, 77-80 §:t) 

 

Juha Rostedt 

(76, 81-92 §:t) 

 

Pöytäkirja on tarkastettu ja hyväksytty.  

Asiakirja on sähköisesti allekirjoitettu päätöksentekojärjestelmässä. 

 

Eveliina Aaltonen Milla Bruneau 

 

Pöytäkirja on ollut nähtävillä Lahden kaupungin yleisessä tietoverkossa osoitteessa 

http://www.lahti.fi 25.08.2021  

 

Janne Mäki 

kaupunginsihteeri  
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Lahden kaupunki, Kaupunginvaltuusto, 16.08.2021 

§ 73 

Laillisuus ja päätösvaltaisuus 

 

Tämän kokouksen kokouskutsu oli julkaistu Lahden kaupungin yleisessä tietoverkossa 11.8.2021. 

Kokouskutsut oli mainittuina päivinä toimitettu valtuutetuille ja kaupunginhallituksen jäsenille 

sekä kaupunginjohtajalle, kaupunginjohtajan varamiehelle, palvelualuejohtajille ja 

nuorisvaltuuston edustajalle. 

 

Kun lisäksi nimenhuudossa todettiin saapuvilla olevan 59 valtuutettua, kokous todettiin laillisesti 

kokoon kutsutuksi ja päätösvaltaiseksi 

 

 

Liitteet 

 Nimenhuutoluettelo KV 16.8.2021 
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Lahden kaupunki, Kaupunginvaltuusto, 16.08.2021 

§ 74 

Pöytäkirjan tarkastajat 

 

Puheenjohtajan ehdotuksesta tämän pöytäkirjan tarkastajiksi valittiin Eveliina Aaltonen ja 

Milla Bruneau. 

 

Pöytäkirja tarkastetaan sähköisellä allekirjoituksella, vahvalla tunnistautumisella. Kokouksen 

puheenjohtajalle ja pöytäkirjan tarkastajille ilmoitetaan sähköpostilla 

etunimi.sukunimi@lh.lahti.fi, milloin pöytäkirja on tarkastettavissa. Pöytäkirja tulee tarkastaa 

kuitenkin viimeistään tiistaina elokuun 24. päivänä 2021. 

 

 

Käsittelyjärjestyksen muuttaminen 

Esityslistan asia ”§ 76 Lahden kaupungin hallintosäännön muuttaminen” käsiteltiin 80 § 

Kaupunginvaltuuston puheenjohtajiston vaali vv. 2021-2023” jälkeen. 
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Lahden kaupunki, Kaupunginvaltuusto, 16.08.2021 

§ 75 

Joukkoliikenteen yhteistoimintasopimus 

3630/08.01.00.00/2021 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Joukkoliikennepäällikkö Katja Suhonen p. 044 416 4658 

Päätös 

Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Esittelijä 

Kaupunginhallitus 

Päätösehdotus 

Kaupunginvaltuusto päättää hyväksyä liitteenä olevan joukkoliikenteen 

yhteistoimintasopimuksen. 

 

Perusteluosa / aiempi käsittely 

 

Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 09.08.2021 

§ 268 

 

Päätös 

Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Timonen Pekka 

 

Päätösehdotus 
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Kaupunginhallitus tekee kaupunginvaltuustolle seuraavan ehdotuksen: 

 

”Kaupunginvaltuusto päättää hyväksyä liitteenä olevan joukkoliikenteen 

yhteistoimintasopimuksen.” 

 

Perusteluosa / aiempi käsittely 

 

Lahden kaupunki, Lahden seudun joukkoliikennelautakunta, 22.06.2021 

§ 28 

 

Päätös 
Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Esittelijä 
Kaupungininsinööri Lastikka Mika 

Päätösehdotus 
Lahden seudun joukkoliikennelautakunta päättää 

-  lähettää liitteenä olevan yhteistoimintasopimusluonnoksen 

hyväksyttäväksi viranomaisen yhteistyökuntiin perusteluosassa esitetyin 

muutoksin 

-  pyytää Asikkalaa, Hartolaa, Heinolaa, Hollolaa, Iittiä, Kärkölää, Lahtea, 

Orimattilaa, Padasjokea ja Sysmää nimeämään edustajansa 

joukkoliikennelautakunnan jäseniksi ja ilmoittamaan ne Lahden kaupungille 

-  esittää Lahden kaupunginhallitukselle ja edelleen kaupunginvaltuustolle, 

että Lahden hallintosääntöä muutetaan vastaamaan joukkoliikenteen 

yhteistoimintasopimusta talousarvion tekemisen osalta 

Käsittely 
Asian käsittelyn yhteydessä jäsen Mira Vilkman teki seuraavan 

muutosehdotuksen, päätösehdotukseen lisätään seuraava lause: ”Niillä 
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kunnilla, joilla ei sillä hetkellä ole omaa jäsentä/äänioikeutta voivat nimetä 

lautakuntaan oman jäsenensä pelkällä läsnäolo- ja puheoikeudella.” 

Jäsen Liisa Korpela kannatti tehtyä muutosehdotusta. 

Puheenjohtaja totesi, että oli tehty kannatettu esittelijän 

päätösehdotuksesta poikkeava ehdotus, minkä johdosta tulee äänestää. 

Selostus hyväksyttiin.  

Puheenjohtaja teki seuraavan äänestysehdotuksen 

nimenhuutoäänestyksenä: Ne, jotka kannattavat esittelijän pohjaehdotusta 

äänestävät JAA, ja ne, jotka kannattavat jäsen Mira Vilkmanin 

muutosehdotusta, äänestävät EI. Äänestysesitys hyväksyttiin.   

Suoritetussa äänestyksessä annettiin 8 JAA-ääntä (Aartolahti, Airamo, 

Airikka, Järvinen, Kopo, Kantanen, Uotinen, Vaara) ja 5 EI-ääntä (Vahe, 

Korpela, Mattila-Nousiainen, Mikkola, Vilkman). 1 poissa (Huvinen). 

Äänestyslista on liitteenä. 

Puheenjohtaja totesi esittelijän päätösehdotuksen tulleen hyväksytyksi. 

Perusteluosa 
Joukkoliikenteen kuntien välinen yhteistoimintasopimus on solmittu 2017. 

Vuoden 2021 alusta lähtien laki liikenteen palveluista on liittänyt myös Iitin 

kunnan Lahden tieliikenteen toimivaltaisen viranomaisen alaisuuteen 

samalla, kun Iitti on liittynyt Päijät-Hämeen maakuntaan. Lisäksi vanha 

joukkoliikennelaki on päivittynyt uuteen liikennepalvelulakiin. Näiden 

muutosten vuoksi yhteistoimintasopimusta on tarve päivittää. 

Yhteistoimintasopimuksen luonnokseen on päivitetty lakiviittaukset ja lain 

kohdat täsmäämään liikennepalvelulakiin. Lisäksi kuntiin on lisätty Iitin 

kunta. Talouden osalta on lisätty PSA:n mukaisen liikenteen 

nettokustannusten jakamisen periaatteet joukkoliikennelautakunnan 
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päätöksen mukaisesti. Luonnoksessa ehdotetaan, että lautakunta paikat 

jaetaan samaan tapaan kuin nykyään, mutta Kärkölällä ja Iitillä on yhteinen 

jäsen. 

Kuntia pyydettiin antamaan lausunto yhteistoimintasopimuksen 

luonnoksesta 16.6. mennessä.  

Asikkalan kunta omassa lausunnossaan esittää 

joukkoliikennelautakuntaan Padasjoen kanssa yhteisen edustajan sijaan 

omaa edustajaa Asikkalan kunnasta. Kunnan näkemys on, että jokaisesta 

kunnasta tulisi olla oma päätösvaltainen jäsen yhteisistä asioista 

päätettäessä. Tämän lisäksi Asikkala kokee hyvänä, että läsnäolo ja 

puheoikeus säilyy jokaisen sopimuskunnan kunnanhallituksen nimeämällä 

edustajalla, kunnanjohtajalla ja teknisen toimen johtajalla. 

Heinolan kaupunki päätti hyväksyä yhteistoimintasopimuksen 

luonnoksen.  

Hollolan kunta lausuu, että yhteistoimintasopimukseen esitetyt muutokset 

ovat Hollolan kunnan osalta hyväksyttävissä, mutta kunta edellyttää, että 

hallituspaikkajaossa toteutetaan kuntien välistä yhdenvertaista 

jakoperustetta ja sopimusta täsmennetään määrittelemällä 

varapuheenjohtajuus sekä talousarvion kuntakohtainen 

lausunnonantomenettely. 

Kärkölän kunta ilmoittaa lausunnossaan, ettei sillä ole perusteltua tarvetta 

jatkaa yhteistyötä seudullisessa 

joukkoliikennelupaviranomaisorganisaatiossa allekirjoittamalla 1.9.2021 

voimaan tuleva joukkoliikenteen yhteistoimintasopimus. Kärkölän kunta 

haluaa olla jatkossakin mukana joukkoliikenteen 

lippupalvelujärjestelmässä. 
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Padasjoen kunta ehdottaa, että vaikka äänivaltainen lautakunta on 14 

paikkaa, voisivat kaikki äänivaltaisesta jäsenyydestä ulos jäävät kunnat 

toimialueella valita lautakuntaan täysivaltaisen jäsenen, jolla ei ole 

äänioikeutta. Näin menetellen ei päätöksentekoon synny äänivallan 

suhteen muutoksia, mutta selkeä epäkohta tulee korjatuksi ja kunnat ovat 

samanarvoisesti kohdeltuja tiedon siirtymisen ja keskinäisen sopimisen 

periaatteiden näkökulmasta. 

Sysmän kunnalla ei ole huomautettavaa yhteistoimintasopimuksen 

luonnokseen. Kustannuksia tulee edelleenkin seurata ja maksuosuuksien 

nousua välttää. 

Lausuntojen pohjalta ehdotetaan muutosta sopimukseen siten, että 

Lahden seudun joukkoliikennelautakuntaan nimettäisiin Lahdesta 7 

jäsentä, Heinolasta 2 jäsentä, Hollolasta ja Orimattilasta molemmista 1 

jäsen per kunta ja Asikkala ja Padasjoki, Iitti ja Kärkölä sekä  Sysmä ja 

Hartola nimeäisivät yhdessä kukin kuntapari yhden jäsenen. Kuntaparin 

jäsenvuoro vaihtuu kaksivuotiskausittain. Puheenjohtajan nimeää Lahti ja 

varapuheenjohtaja kaksivuotiskaudeksi kunnista Heinola, Hollola ja 

Orimattila siten vuorollaan aakkosjärjestyksessä. 

 
 

Muutoksenhaku 

Kunnallisvalitus 

Toimenpiteet 

Kh: Kv 

Kv: ote joukkoliikennelautakunta 

 

 

Liitteet 
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 Lahden Seudun Joukkoliikenne, yhteistoimintasopimus 2021 
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Lahden kaupunki, Kaupunginvaltuusto, 16.08.2021 

§ 76 

Lahden kaupungin hallintosäännön muuttaminen 

1042/00.01.01.00/2021 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Lakimies Satu Heiskari, p. 050 559 4032, kaupunginlakimies Pekka 

Virkkunen 044 416 307 

Päätös 

Kaupunginvaltuusto päätti hyväksyä Lahden kaupungin hallintosääntöön  

liitteen mukaiset muutokset sekä seuraavan lisäyksen kaupunkiympäristön 

palvelualuetta koskeviin erillissääntöihin: 

 

“2§ Toimielimet;  

 

’Kaupunginvaltuusto valitsee kaupunkiympäristölautakunnan ja rakennus- 

ja ympäristölautakunnan jäsenet ja varajäsenet toimikauttaan vastaavaksi 

ajaksi sekä jäsenten keskuudesta samaksi ajaksi puheenjohtajan ja kaksi (2) 

varapuheenjohtajaa kumpaankin lautakuntaan.’”  

Muutokset tulevat voimaan heti. 

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkasti pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

 

Valtuutetut Sonja Falk, Pertti Arvaja, Eero Seesvaara, Jari Rissanen, Lasse 

Pakkanen, Martti Talja, Miina Harmaala, Kalle Aaltonen, Niko Liukkonen, 

Anita Immonen, Pasi Tuomaila, Ville Hälinen, Jari Pykäläinen, Riina 

Puusaari, Jouni Kaikkonen, Eveliina Aaltonen, Elisa Lientola, Anna 

Kupiainen ja Oskari Päätalo jättivät päätökseen eriävän mielipiteen. 
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Esittelijä 

Kaupunginhallitus 

Päätösehdotus 

Kaupunginvaltuusto hyväksyy liitteen mukaiset muutokset Lahden 

kaupungin hallintosääntöön ja että muutokset tulevat voimaan heti. 

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Käsittely 

Keskustelun kuluessa valtuutettu Jorma Ratia teki seuraavan 

muutosehdotuksen: 

 

”Esitys hallintosääntöön tehtäväksi lisäykseksi, kaupunkiympäristön 

palvelualuetta koskevat erillissäännöt; 

 

2§ Toimielimet; 

 

’Kaupunginvaltuusto valitsee kaupunkiympäristölautakunnan ja rakennus- 

ja ympäristölautakunnan jäsenet ja varajäsenet toimikauttaan vastaavaksi 

ajaksi sekä jäsenten keskuudesta samaksi ajaksi puheenjohtajan ja kaksi (2) 

varapuheenjohtajaa kumpaankin lautakuntaan.’ 

 

Ehdotusta kannatettiin. 

 

Keskustelun kuluessa valtuutettu Riina Puusaari teki seuraavan 

muutosehdotuksen: 

 

”Kaikki kaupunginhallituksen puheenjohtaja Sirkku Hildénin esittelystä 
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9.8.2021 269 § kaupunginhallituksessa kaupungin 1.8.2021 voimaan 

tulleeseen hallintosääntöön tekemät muutosehdotukset hylätään ja 

kaupunginhallituksen kokouksen 9.8.2021 esityslistan mukaiset ja 

kaupunginjohtaja Pekka Timosen esittelemät muutosesitykset kaupungin 

hallintosääntöön hyväksytään ja muilta osin pysytään voimassa olevassa 

hallintosäännössä.” 

 

Ehdotusta kannatettiin. 

 

Keskustelun kuluessa valtuutettu Elisa Lientola teki seuraavan 

muutosehdotuksen: 

 

”Kaupunginhallituksen puheenjohtaja Sirkku Hildénin esittelystä 9.8.2021 

269 § kaupunginhallituksessa kaupungin 1.8.2021 voimaan tulleeseen 

hallintosääntöön tekemät muutosehdotukset koskien lautakuntien 

varapuheenjohtajien määrää hylätään ja tältä osin palataan voimassa 

olevaan hallintosääntöön.” 

 

Ehdotusta kannatettiin. 

 

Keskustelun kuluessa valtuutettu Elisa Lientola teki myös seuraavan 

muutosehdotuksen: 

 

”Kaupunginhallituksen puheenjohtaja Sirkku Hildénin esittelystä 9.8.2021 

269 § kaupunginhallituksessa kaupungin 1.8.2021 voimaan tulleeseen 

hallintosääntöön tekemä muutosesitykset lautakuntien ja 

kaupunginhallituksen jäsenmäärään ja tekstikirjaukseen koskien määräystä 

jonka mukaan puolet jäsenistä on oltava valtuutettuja ja varavaltuutettuja, 

hylätään ja tältä osin palataan voimassa olevaan hallintosääntöön.” 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

 

Ehdotusta kannatettiin. 

 

Keskustelun kuluessa valtuutettu Sonja Falk teki seuraavan 

muutosehdotuksen: 

 

”Kaupunginhallituksen puheenjohtaja Sirkku Hildénin esittelystä 9.8.2021 

269 § kaupunginhallituksessa kaupungin 1.8.2021 voimaan tulleeseen 

hallintosääntöön tekemät muutosehdotukset koskien jaostojen kokoa ja 

jaostojen puheenjohtajien valintaa koskien, muutokset palkkiosääntöön, 

sekä Hildénin kirjausmuutos hylätään ja tältä osin palataan voimassa 

olevaan hallintosääntöön.” 

 

Ehdotusta kannatettiin. 

 

Julistettuaan keskustelun päättyneeksi puheenjohtaja totesi, että 

valtuutettu Jorma Ratia valtuutettu Pekka Komun kannattamana,  

valtuutettu Riina Puusaari mm. valtuutettu Jari Rissasen kannattamana, 

valtuutettu Elisa Lientola mm. valtuutettu Jari Rissasen kannattamana ja  

valtuutettu Sonja Falk mm. valtuutettu Jari Rissasen kannattamana  olivat 

tehneet edellä mainitut kannatetut muutosehdotukset. 

 

Puheenjohtajan selostus hyväksyttiin. 

 

Tämän jälkeen puheenjohtaja esitti äänestettäväksi siten, että ne, jotka 

kannattavat kaupunginhallituksen ehdotusta, äänestävät jaa, ja ne, jotka 

kannattavat valtuutettu Ratian muutosehdotusta, äänestävät ei. 

Äänestysesitys hyväksyttiin. 
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Suoritetussa äänestyksessä todettiin, että kaupunginhallituksen ehdotusta 

kannatti 21 valtuutettua ja valtuutettu Ratian muutosehdotusta 37 

valtuutettua, yksi tyhjä. Äänestysluettelo on pöytäkirjan liitteenä: Liite 76 §. 

 

Kaupunginvaltuusto näin ollen hyväksyi valtuutettu Ratian tekemän 

muutosehdotuksen. 

 

Tämän jälkeen puheenjohtaja esitti äänestettäväksi siten, että ne, jotka 

kannattavat kaupunginhallituksen ehdotusta, äänestävät jaa, ja ne, jotka 

kannattavat valtuutettu Falkin muutosehdotusta, äänestävät ei. 

Äänestysesitys hyväksyttiin. 

 

Suoritetussa äänestyksessä todettiin, että kaupunginhallituksen ehdotusta 

kannatti 37 valtuutettua ja valtuutettu Falkin muutosehdotusta 20 

valtuutettua, kaksi tyhjää. Äänestysluettelo on pöytäkirjan liitteenä: Liite 76 

§.  

 

Kaupunginvaltuusto näin ollen hyväksyi kaupunginhallituksen ehdotuksen. 

 

 

Tämän jälkeen puheenjohtaja esitti äänestettäväksi siten, että ne, jotka 

kannattavat kaupunginhallituksen ehdotusta, äänestävät jaa, ja ne, jotka 

kannattavat valtuutettu Lientolan muutosehdotusta koskien mm. 

lautakuntien varapuheenjohtajien määrää, äänestävät ei. Äänestysesitys 

hyväksyttiin. 

 

Suoritetussa äänestyksessä todettiin, että kaupunginhallituksen ehdotusta 

kannatti 37 valtuutettua ja valtuutettu Lientolan muutosehdotusta 20 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

valtuutettua, kaksi tyhjää. Äänestysluettelo on pöytäkirjan liitteenä: Liite 76 

§.  

 

Kaupunginvaltuusto näin ollen hyväksyi kaupunginhallituksen ehdotuksen. 

 

 

Tämän jälkeen puheenjohtaja esitti äänestettäväksi siten, että ne, jotka 

kannattavat kaupunginhallituksen ehdotusta, äänestävät jaa, ja ne, jotka 

kannattavat valtuutettu Lientolan muutosehdotusta koskien mm. 

lautakuntien ja kaupunginhallituksen jäsenmäärää, äänestävät ei. 

Äänestysesitys hyväksyttiin. 

 

Suoritetussa äänestyksessä todettiin, että kaupunginhallituksen ehdotusta 

kannatti 37 valtuutettua ja valtuutettu Lientolan muutosehdotusta 20 

valtuutettua, kaksi tyhjää. Äänestysluettelo on pöytäkirjan liitteenä: Liite 76 

§.  

 

Kaupunginvaltuusto näin ollen hyväksyi kaupunginhallituksen ehdotuksen. 

 

Tämän jälkeen puheenjohtaja esitti äänestettäväksi siten, että ne, jotka 

kannattavat kaupunginhallituksen ehdotusta, äänestävät jaa, ja ne, jotka 

kannattavat valtuutettu Puusaaren muutosehdotusta, äänestävät ei. 

Äänestysesitys hyväksyttiin. 

 

Suoritetussa äänestyksessä todettiin, että kaupunginhallituksen ehdotusta 

kannatti 37 valtuutettua ja valtuutettu Puusaaren muutosehdotusta 21 

valtuutettua, yksi tyhjä. Äänestysluettelo on pöytäkirjan liitteenä: Liite 76 §. 

 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Kaupunginvaltuusto näin ollen hyväksyi kaupunginhallituksen ehdotuksen 

täydennettynä valtuutettu Ratian lisäyksellä. 

 

 

 

Perusteluosa / aiempi käsittely 

 

Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 09.08.2021 

§ 269 

 

Päätös 

Esittelijä täydensi päätösehdotustaan siten että kaupunkiympäristön 

erillissääntöjen 8 §:stä poistetaan kohta: "Kaupunkiympäristölautakunta 

päättää myös palvelualuetta kokonaisuudessaan koskevasta talousarviosta 

ja käyttösuunnitelmasta."  

 

Keskustelun kuluessa kaupunginhallituksen puheenjohtaja Sirkku Hildén 

esitti, että esitetyn lisäksi hallintosääntöä muutetaan mm. toimielinten 

jäsenmäärien osalta. Muutosehdotus on pöytäkirjan liitteenä. Jäsen Lehto 

kannatti muutosehdotusta. 

 

Jäsen Falk esitti, että muutosehdotusten valmistelu ei ole ollut riittävää ja 

kaupunginhallituksen tulisi päättää asiasta ja palauttaa asia valmisteluun. 

Jäsen Mäntylä kannatti ehdotusta. Puheenjohtaja totesi, että on tehty 

kannatettu palautusesitys ja asiasta tulee äänestää. Suoritetussa 

nimenhuutoäänestyksessä asian käsittelyn jatkamista kannatti 8 jäsentä 

(Komu, Basboga, Laakso, Lehto, Putula, Vahter, Rostedt ja Hildén) ja asian 

palauttamista valmisteluun 3 jäsentä (Koskelo, Falk ja Mäntylä). Asian 

käsittelyä jatkettiin. 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

 

Puheenjohtaja totesi, että on tehty kannatettu muutosehdotus, joten 

asiasta tulee äänestää. Suoritetussa nimenhuutoäänestyksessä esittelijän 

muutettu päätösehdotus sai 3 ääntä (Koskelo, Falk ja Mäntylä) ja Hildénin 

tekemä muutosehdotus 8 ääntä (Komu, Basboga, Laakso, Lehto, Putula, 

Vahter, Rostedt, Hilden). Hildénin tekemä muutettu päätösehdotus 

hyväksyttiin äänin 8-3. 

 

Samalla kaupunginhallitus tarkasti pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

 

Kaupunginhallituksen jäsenet Falk, Koskelo ja Mäntylä jättivät päätöksestä 

eriävän mielipiteen. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Timonen Pekka 

 

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus tekee kaupunginvaltuustolle seuraavan ehdotuksen: 

 

“Kaupunginvaltuusto hyväksyy liitteen mukaiset muutokset Lahden 

kaupungin hallintosääntöön ja että muutokset tulevat voimaan heti. 

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti.” 

Perusteluosa 

Hallintosäännön yleisen osan taloustaulukon muutos on tarpeen, jotta 

Kaupunkiympäristön palvelualueen lautakuntien päätösvaltaan aiemmin 

tehdyt muutokset eivät olisi keskenään ristiriidassa. Konsernihallinnon 

osuudessa konserni-ja tilajaoston toimivallan siirtopykälän laajennus on 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

osoittautunut käytännössä tarpeelliseksi (asian kiireellisyysluonne 

kuitenkin ohjaa, että pykälän käyttöönotto tulee olla harkittu), ja 

toimivaltataulukon muutos on vain tarkentava. 

Elinvoima- ja työllisyysjaoston toimivaltaa tarkennetaan tehtävalueensa 

avustuksia koskevissa asioissa. 

Kaupunkiympäristön palvelualueen erillissäännöissä ei ole aiemmin 

määrätty lautakuntien valinnoista mitään, joten määräykset on nyt lisätty 

toimielinpykälään. Samalla täsmennetään kaupunkiympäristölautakunnan 

tehtäviä ja vastuita. Lisäksi Lahden seudun joukkoliikennesopimukseen 

ehdotetut muutokset tulee päivittää hallintosääntöön talousarvion 

laadinnan osalta. 

Viimeisenä muutoksena on luottamushenkilöiden matkustus- ja 

palkkiosäännön liittäminen uudeksi sääntökohdaksi osaksi hallintosääntöä. 

Tätä on suositeltu esimerkiksi kuntalain kommentaarissa (Harjula-Prättälä). 

 

 
 

Muutoksenhaku 

Kunnallisvalitus 

Toimenpiteet 

Kh: kv 

Kv: säädöskokoelma 

 

 

Liitteet 

 Äänestyslista KH 9.8.2021 § 269 palautusehdotus Falk 

 Äänestyslista KH 9.8.2021 § 269 muutosehdotus Hildén 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

 Kh 9.8.2021 § 269 Eriävä mielipide Mäntylä Falk Koskelo 

 Muutokset hallintosääntöön_ hyväksytty Kh 9.8.2021 § 269 

 Äänestysluettelo KV 16.8.2021 § 76 muutosehdotus Ratia 

 Äänestysluettelo KV 16.8.2021 § 76 muutosehdotus Falk 

 Äänestysluettelo KV 16.8.2021 § 76 muutosehdotus I Lientola 

 Äänestysluettelo KV 16.8.2021 § 76 muutosehdotus II Lientola 

 Äänestysluettelo KV 16.8.2021 § 76 muutosehdotus Puusaari 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Lahden kaupunki, Kaupunginvaltuusto, 16.08.2021 

§ 77 

Luettelo kunnallisvaaleissa valtuutetuiksi valituista ja heidän varajäsenistään 

5030/00.00.01.02/2021 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Kaupunginsihteeri Janne Mäki, p. 044 716 1416 

Päätös 

Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Esittelijä 

Kaupunginhallitus 

Päätösehdotus 

Kaupunginvaltuusto merkitsee asian tiedokseen. 

Perusteluosa / aiempi käsittely 

 

Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 09.08.2021 

§ 270 

 

Päätös 

Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Timonen Pekka 

 

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus tekee kaupunginvaltuustolle seuraavan ehdotuksen: 

 

”Kaupunginvaltuusto merkitsee asian tiedokseen.” 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Perusteluosa 

Keskusvaalilautakunta 16.6.2021 § 55: 

 

”Vaalilain 95 §:n mukaan kunnan keskusvaalilautakunta vahvistaa vaalien 

tuloksen 3. päivänä vaalipäivän jälkeen viimeistään kello 18 aloitettavassa 

kokouksessaan. 

Vaalilain 91 §:n mukaan vaalien tuloksen määräämiseksi kuntavaaleissa 

kirjoitetaan kaikkien ehdokkaiden nimet heidän vertauslukujensa 

suuruuden mukaiseen järjestykseen ja kunkin ehdokkaan nimen kohdalle 

merkitään hänen vertauslukunsa. Tästä nimisarjasta valitaan sarjan alusta 

alkaen niin monta ehdokasta kuin kunnassa on valittava valtuutettuja. 

Vaalilain 93 §:n mukaan valtuutetuille valitaan varavaltuutetut siten kuin 

kuntalain 11 §:ssä säädetään. Kuntalain 11 §:n mukaan valtuutetuille 

valitaan varavaltuutettuja jokaisen kuntavaaleissa esiintyneen vaaliliiton, 

puolueen ja yhteislistan ensimmäisistä valitsematta jääneistä ehdokkaista 

sama määrä kuin valtuutettuja, kuitenkin vähintään kaksi. 

Kunnan keskusvaalilautakunnan on viipymättä  

1) julkaistava vaalien tulos laittamalla sen sisältävä pöytäkirja 

valitusosoituksineen kunnan julkisten kuulutusten ilmoitustaululle 

seitsemän päivän ajaksi; 

2) annettava luettelo valtuutetuiksi valituista ja heidän varajäsenistään 

valtuustolle ja tiedotettava siitä sillä tavalla kuin kunnan ilmoitukset 

kunnassa saatetaan tiedoksi; sekä 

3) annettava tieto vaalien tuloksesta oikeusministeriölle sen määräämällä 

tavalla (ministeriön ohjeen mukaan tämä tapahtuu vaalitietojärjestelmän 

keskitettyyn laskentajärjestelmään). Jos äänimäärät tai vertausluvut ovat 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

yhtä suuret, niiden keskinäinen järjestys ratkaistaan vaalilain 90 §:n 

mukaisesti arpomalla. Kun vaalien tulos on vahvistettu, tuloksen 

vahvistavan viranomaisen on pöytäkirjassa mainittava sekä valitut henkilöt 

että ne, jotka onvalittu varavaltuutetuiksi. Kukin valittu merkitään 

pöytäkirjaan ilmoittamalla hänen nimensä ja arvonsa, ammattinsa tai 

toimensa sekä hänen saamansa vertausluku ja äänimäärä (Vaalilain 98 §). 

Oikeusministeriön ohjeiden mukaan keskusvaalilautakunta vahvistaa 

16.6.2021 kokouksessaan 

- ne äänimäärät ja vertausluvut, jotka kukin ehdokas on saanut, 

- mahdollisten arvontojen tulokset, 

- mitättömien äänten määrän ja 

- äänten kokonaismäärän (hyväksytyt äänet yhteensä + mitättömät äänet). 

 

Päätösehdotus:  

 

Lautakunta päättää 

1) suorittaa mahdolliset arvonnat ja vahvistaa 

- ne äänimäärät ja vertausluvut, jotka kukin ehdokas on saanut, 

- mahdollisten arvontojen tulokset, 

- mitättömien äänten määrän ja 

- äänten kokonaismäärän (hyväksytyt äänet yhteensä + mitättömät äänet). 

2) julkaista vaalien tuloksen laittamalla sen sisältävä pöytäkirja 

valitusosoituksineen kunnan julkisten kuulutusten ilmoitustaululle 

kaupungin verkkosivuille seitsemän päivän ajaksi; 

3) antaa luettelon valtuutetuiksi valituista ja heidän varajäsenistään 

valtuustolle ja tiedotettava siitä julkisten kuulutusten ilmoitustaululla 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

kaupungin verkkosivuilla ja Etelä-Suomen Sanomat ja Uusi-Lahti lehdissä; 

sekä 

4) antaa tiedon vaalien tuloksesta oikeusministeriön vaalitietojärjestelmän 

keskitettyyn laskentajärjestelmään. 

Päätös: 

Päätettiin 

1) suorittaa arvonta niiden ehdokkaiden osalta, joilla on sama äänimäärä ja 

merkitä arvonnan tulos pöytäkirjan liitteeksi; 

2) vahvistaa tulos pöytäkirjaan otettavan liitteen mukaisesti ja merkitä 

vaalitoimituksessa annetun yhteensä 180 mitätöntä ääntä ja 50388 

hyväksyttyä ääntä ja annettujen äänten kokonaismääräksi 50 568; 

3) julkaista vaalien tuloksen laittamalla sen sisältävä pöytäkirja 

valitusosoituksineen kunnan julkisten kuulutusten ilmoitustaululle 

kaupungin verkkosivuille seitsemän päivän ajaksi; 

4) antaa luettelon valtuutetuiksi valituista ja heidän varajäsenistään 

valtuustolle ja tiedotettava siitä julkisten kuulutusten ilmoitustaululla 

kaupungin verkkosivuilla ja Etelä-Suomen Sanomat ja Uusi-Lahti lehdissä; 

sekä 

5) antaa tiedon vaalien tuloksesta oikeusministeriön vaalitietojärjestelmän 

keskitettyyn laskentajärjestelmään.” 

Muutoksenhaku 

Muutoksenhakukielto 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Toimenpiteet 

Kh: Kv 

Kv: ote kirjaamo, päätösvalmistelupalvelut 

 

Liitteet 

 Luettelo valtuustoon valituista ja heidän varajäsenistään 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Lahden kaupunki, Kaupunginvaltuusto, 16.08.2021 

§ 78 

Kaupunginvaltuuston esityslistan toimittaminen varavaltuutetuille v. 2021-2025 

4977/00.01.01.01/2021 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Kaupunginsihteeri Janne Mäki, p. 044 716 1416 

Päätös 

Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Esittelijä 

Kaupunginhallitus 

Päätösehdotus 

Kaupunginvaltuusto päättää, että valtuuston esityslista (it-laitteisto) 

valtuustokaudella 2021-2025 toimitetaan varavaltuutetuille seuraavasti: 

 

SDP: kuudelle ensimmäiselle varavaltuutetulle 

Kok: viidelle ensimmäiselle varavaltuutetulla 

PS: neljälle ensimmäiselle varavaltuutetulle 

Pro Lahti: kolmelle ensimmäiselle varavaltuutetulle 

Vihr: kolmelle ensimmäiselle varavaltuutetulle 

Kesk: kahdelle ensimmäiselle varavaltuutetulle 

KD: kahdelle ensimmäiselle varavaltuutetulle 

Vas: kahdelle ensimmäiselle varavaltuutetulle 

Perusteluosa / aiempi käsittely 

 

Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 09.08.2021 

§ 271 

 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Päätös 

Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Timonen Pekka 

 

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus tekee kaupunginvaltuustolle seuraavan ehdotuksen: 

 

”Kaupunginvaltuusto päättää, että valtuuston esityslista (it-laitteisto) 

valtuustokaudella 2021-2025 toimitetaan varavaltuutetuille seuraavasti: 

 

SDP: kuudelle ensimmäiselle varavaltuutetulle 

Kok: viidelle ensimmäiselle varavaltuutetulla 

PS: neljälle ensimmäiselle varavaltuutetulle 

Pro Lahti: kolmelle ensimmäiselle varavaltuutetulle 

Vihr: kolmelle ensimmäiselle varavaltuutetulle 

Kesk: kahdelle ensimmäiselle varavaltuutetulle 

KD: kahdelle ensimmäiselle varavaltuutetulle 

Vas: kahdelle ensimmäiselle varavaltuutetulle” 

Perusteluosa 

Hallintosäännön kaupunginvaltuustoa koskevien sääntöjen 13 §:n 4 

momentin mukaan valtuusto voi päättää, kuinka monelle varavaltuutetulle 

esityslista toimitetaan. Käytännössä esityslistan toimittaminen 

varavaltuutetulle tarkoittaa sitä, että varavaltuutetut saavat käyttöönsä 

laitteet, esim. kannettavat tietokoneet, joilla esityslistoja voi lukea 

luottamushenkilöiden sähköisestä kokousjärjestelmästä. 

 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

31.7.2021 päättyvällä valtuustokaudella lista on toimitettu seuraavasti: 

 

SDP            seitsemälle ensimmäiselle varavaltuutetulle 

Kok             viidelle ensimmäiselle varavaltuutetulla 

Vihr             kolmelle ensimmäiselle varavaltuutetulle 

PS              kahdelle ensimmäiselle varavaltuutetulle 

Vas             kahdelle ensimmäiselle varavaltuutetulle 

Kesk           kahdelle ensimmäiselle varavaltuutetulle 

KD              kahdelle ensimmäiselle varavaltuutetulle 

Pro Lahti     yhdelle ensimmäiselle varavaltuutetulle 

 

Näin ollen yhteensä 24 varavaltuutetulle on säännöllisesti toimitettu 

esityslista (it-laitteisto). 

 
Muutoksenhaku 

Kunnallisvalitus 

Toimenpiteet 

Kh: kv 

Kv: ote paatosvalmistelupalvelut, kaupunginsihteeri, kirjaamo 

 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Lahden kaupunki, Kaupunginvaltuusto, 16.08.2021 

§ 79 

Kaupunginvaltuuston vaalilautakunnan vaali vv. 2021-2025 

4981/00.00.01.01/2021 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Kaupunginsihteeri Janne Mäki, p. 044 716 1416 

Päätös 

Kaupunginvaltuusto valitsi keskuudestaan toimikaudekseen 1.8.2021-

31.5.2025 vaalilautakunnan, johon kuuluu seuraavat viisi varsinaista jäsentä 

ja yhtä monta henkilökohtaista varajäsentä, sekä valitsi jäseniksi valituista 

puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan: 

 

puheenjohtaja: Tuomas Sorsa (ps.) 

varajäsen: Juha Viljamaa (ps.) 

 

varapuheenjohtaja: Juha Tapiola (vihr.) 

varajäsen: Eero Seesvaara (vihr.) 

 

jäsen: Maria Mäkynen (sd.) 

varajäsen: Ulla Vaara (sd.) 

 

jäsen: Reijo Oksanen (kok.) 

varajäsen: Ida Rantanen (kok.) 

 

jäsen: Anita Immonen (Pro Lahti) 

varajäsen: Anna Kaisa Kupiainen (vas.) 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkasti pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Esittelijä 

Kaupunginhallitus 

Päätösehdotus 

Kaupunginvaltuusto valitsee keskuudestaan toimikaudekseen 1.8.2021-

31.5.2025 vaalilautakunnan, johon kuuluu viisi varsinaista jäsentä ja yhtä 

monta henkilökohtaista varajäsentä, sekä valitsee jäseniksi valituista 

puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan.  

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Perusteluosa / aiempi käsittely 

 

Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 09.08.2021 

§ 272 

 

Päätös 

Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Timonen Pekka 

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus tekee kaupunginvaltuustolle seuraavan ehdotuksen: 

 

”Kaupunginvaltuusto valitsee keskuudestaan toimikaudekseen 1.8.2021-

31.5.2025 vaalilautakunnan, johon kuuluu viisi varsinaista jäsentä ja yhtä 

monta henkilökohtaista varajäsentä, sekä valitsee jäseniksi valituista 

puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan.  



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti.” 

Perusteluosa 

Hallintosäännön kaupunginvaltuustoa koskevien sääntöjen 31 §:n mukaan 

valtuusto valitsee ensimmäisessä kokouksessaan keskuudestaan 

toimikaudekseen suhteellisten vaalien toimittamista varten 

vaalilautakunnan. Lautakunnassa on viisi varsinaista jäsentä ja kullakin 

henkilökohtainen varajäsen. 

Valtuusto valitsee jäseniksi valituista lautakunnan puheenjohtajan ja yhden 

varapuheenjohtajan noudattaen samaa menettelyä kuin valtuuston 

puheenjohtajaa ja varapuheenjohtajia valittaessa. 

 
Muutoksenhaku 

Kunnallisvalitus 

Toimenpiteet 

Kh: kv 

Kv: Kv: ote valitut, luettelot 

 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Lahden kaupunki, Kaupunginvaltuusto, 16.08.2021 

§ 80 

Kaupunginvaltuuston puheenjohtajiston vaali vv. 2021-2023 

4994/00.00.01.04/2021 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Kaupunginsihteeri Janne Mäki, p. 044 716 1416 

Päätös 

Kaupunginvaltuusto valitsi kaupunginvaltuuston puheenjohtajaksi Juha 

Rostedtin (kok.), ensimmäiseksi varapuheenjohtajaksi Sonja Falkin (kd.), 

toiseksi varapuheenjohtajaksi Rami Lehdon (ps.) ja kolmanneksi 

varapuheenjohtajaksi Pekka Komun (sd.) ajalle 1.8.2021-31.5.2023. 

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkasti pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Esittelijä 

Kaupunginhallitus 

Päätösehdotus 

Kaupunginvaltuusto valitsee kaupunginvaltuuston puheenjohtajan sekä 

ensimmäisen, toisen ja kolmannen varapuheenjohtajan ajalle 1.8.2021-

31.5.2023. 

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Perusteluosa / aiempi käsittely 

 

Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 09.08.2021 

§ 273 

 

Päätös 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Timonen Pekka 

 

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus tekee kaupunginvaltuustolle seuraavan ehdotuksen: 

 

”Kaupunginvaltuusto valitsee kaupunginvaltuuston puheenjohtajan sekä 

ensimmäisen, toisen ja kolmannen varapuheenjohtajan ajalle 1.8.2021-

31.5.2023. 

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti.” 

Perusteluosa 

Jäsenten toimikausi ja lukumäärä 

 

Kuntalain (10.4.2015/410) 18 §:n mukaan valtuusto valitsee keskuudestaan 

puheenjohtajan ja tarpeellisen määrän varapuheenjohtajia 

toimikaudekseen, jollei valtuusto ole päättänyt, että heidän toimikautensa 

on valtuuston toimikautta lyhyempi. Puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat 

valitaan samassa vaalitoimituksessa. Valtuuston puheenjohtajalla ja 

varapuheenjohtajilla on läsnäolo- ja puheoikeus kunnanhallituksen 

kokouksessa. 

 

Hallintosäännön kaupunginvaltuustoa koskevien sääntöjen 1 §:n 1 

momentin mukaan valtuustolla on kolme varapuheenjohtajaa. Sääntöjen 1 

§:n 2 momentin mukaan puheenjohtajiston toimikausi on kaksi vuotta. 

 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Vaalimenettely 

 

Vaalien toimittaminen tapahtuu kuntalain (10.4.2015/410) 105 §:n mukaan 

seuraavasti:  

 

”Vaalissa tulevat valituiksi se henkilö tai ne henkilöt, jotka ovat saaneet 

eniten ääniä.  

 

Luottamushenkilöiden vaali toimitetaan suhteellisena, jos sitä vaatii läsnä 

olevista toimielimen jäsenistä vähintään määrä, joka saadaan jakamalla 

läsnä olevien lukumäärä valittavien lukumäärällä lisättynä yhdellä. Jos 

osamääräksi tulee murtoluku, se korotetaan lähinnä ylempään 

kokonaislukuun.  

 

Varajäsenet valitaan samassa vaalissa kuin varsinaiset jäsenet. Jos 

varajäsenet ovat henkilökohtaisia, ehdokkaat on hyväksyttävä ennen vaalia 

ja ehdokkaana tulee olla sekä varsinainen jäsen että tämän varajäsen. Jos 

varajäsenet eivät ole henkilökohtaisia, valituiksi tulevat varsinaisiksi 

jäseniksi valittujen jälkeen seuraavaksi eniten ääniä tai korkeimmat 

vertausluvut saaneet ehdokkaat.  

 

Suhteellista vaalia toimitettaessa sovelletaan, mitä kuntavaaleista 

vaalilaissa säädetään. Lisäksi valtuusto voi antaa määräyksiä vaalin 

toimittamisesta.  

 

Suhteellinen vaali ja vaadittaessa myös enemmistövaali on toimitettava 

suljetuin lipuin. Äänten mennessä tasan ratkaisee arpa. Vaali voidaan 

toimittaa suljetuin lipuin sähköisessä kokouksessa vain, jos vaalisalaisuus 

on turvattu.”  
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Pöytäkirja nro 6

 

Vaalin toimittamisesta on annettu tarkempia määräyksiä hallintosäännön 

kaupunginvaltuustoa koskevien sääntöjen 4 luvussa.  

 
Muutoksenhaku 

Kunnallisvalitus 

Toimenpiteet 

Kh: kv 

Kv: ote valitut, Kuntaliitto, aluehallintovirasto, luettelot 
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Lahden kaupunki, Kaupunginvaltuusto, 16.08.2021 

§ 81 

Kaupunginhallituksen vaali vv. 2021-2023 

4995/00.00.01.05/2021 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Kaupunginsihteeri Janne Mäki, p. 044 716 1416 

Päätös 

Kaupunginvaltuusto valitsi kaupunginhallitukseen toimikaudeksi 1.8.2021-

31.5.2023 seuraavat kymmenen varsinaista jäsentä ja yhtä monta 

henkilökohtaista varajäsentä, sekä valitsi jäseniksi valituista 

puheenjohtajan, I varapuheenjohtajan ja II varapuheenjohtajan: 

 

puheenjohtaja: Sirkku Hildén (sd.) 

varajäsen: Maria Mäkynen (sd.) 

 

I varapuheenjohtaja: Kalle Aaltonen (Pro Lahti) 

varajäsen: Anita Immonen (Pro Lahti) 

 

II varapuheenjohtaja: Mira Nieminen (ps.) 

varajäsen: Tuija Saloranta (ps.) 

 

III varapuheenjohtaja: Milla Bruneau (kok.) 

varajäsen: Jukka Ruhberg (kok.) 

 

jäsen: Minna Lampinen (sd.) 

varajäsen: Sanna Virta (sd.) 
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jäsen: Erkki Nieminen (sd.) 

varajäsen: Tomi Sairomaa (sd.) 

 

jäsen: Toni Putula (kok.) 

varajäsen: Ida Rantanen (kok.) 

 

jäsen: Jorma Ratia (ps.) 

varajäsen: Ville-Veikko Elomaa (ps.) 

 

jäsen: Jouni Kaikkonen (vihr.) 

varajäsen: Jani Uhrman (vihr.) 

 

jäsen: Martti Talja (kesk.) 

varajäsen: Jari Rissanen (kesk.) 

 

Vielä kaupunginvaltuusto tarkasti pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Esittelijä 

Kaupunginhallitus 

Päätösehdotus 

Kaupunginvaltuusto valitsee kaupunginhallituksen ja henkilökohtaiset 

varajäsenet hallintosäännön mukaisesti ajalle 1.8.2021-31.5.2023. 

 

Samalla kaupunginvaltuusto valitsee kaupunginhallituksen jäsenistä näiden 

toimikaudeksi kaupunginhallituksen puheenjohtajan sekä 

varapuheenjohtajat hallintosäännön mukaisesti. 

 

Vielä kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Perusteluosa / aiempi käsittely 

 

Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 09.08.2021 

§ 274 

 

Päätös 

Keskustelun kuluessa kaupunginhallituksen puheenjohtaja Sirkku Hildén 

teki seuraavan muutosehdotuksen: 

 

”Kaupunginvaltuusto valitsee kaupunginhallituksen ja henkilökohtaiset 

varajäsenet hallintosäännön mukaisesti ajalle 1.8.2021-31.5.2023. Samalla 

kaupunginvaltuusto valitsee kaupunginhallituksen jäsenistä näiden 

toimikaudeksi kaupunginhallituksen puheenjohtajan sekä 

varapuheenjohtajat hallintosäännön mukaisesti. Vielä kaupunginvaltuusto 

tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti.” 

 

Jäsen Lehto kannatti muutosehdotusta. 

 

Puheenjohtaja totesi, että on tehty kannatettu muutosehdotus ja asiasta 

tulee äänestää. Suoritetussa nimenhuutoäänestyksessä esittelijän 

päätösehdotus sai 3 ääntä (Falk, Koskelo, Mäntylä) ja Hildénin tekemä 

muutosehdotus 8 ääntä (Komu, Basboga, Laakso, Lehto, Putula, Vahter, 

Rostedt ja Hilden). Kaupunginhallitus hyväksyi muutosehdotuksen äänin 8-

3.  

 

Jäsenet Falk, Koskelo ja Mäntylä jättivät päätöksestä eriävän mielipiteen. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Timonen Pekka 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

 

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus tekee kaupunginvaltuustolle seuraavan ehdotuksen: 

 

”Kaupunginvaltuusto valitsee 11 kaupunginhallituksen jäsentä ja kullekin 

henkilökohtaisen varajäsenen ajalle 1.8.2021-31.5.2023. 

 

Samalla kaupunginvaltuusto valitsee kaupunginhallituksen jäsenistä näiden 

toimikaudeksi kaupunginhallituksen puheenjohtajan sekä ensimmäisen ja 

toisen varapuheenjohtajan. 

 

Vielä kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti.” 

Perusteluosa 

Jäsenten toimikausi, lukumäärä ja vaalimenettely 

Kuntalain (10.4.2015/410) 32 §:n mukaan toimielimen jäsenet valitaan 

valtuuston toimikaudeksi, jollei valtuusto ole päättänyt, että heidän 

toimikautensa on valtuuston toimikautta lyhyempi, tai jäljempänä toisin 

säädetä. Jos toimielin valitsee jaoston jäsenet, se päättää samalla heidän 

toimikaudestaan. Edellä 30 §:n 3 momentissa tarkoitetut toimikunnat 

asetetaan enintään sen asettaneen toimielimen toimikaudeksi. 

Kunnanhallituksen, tarkastuslautakunnan, muiden lautakuntien ja 

valiokuntien jäsenet valitaan kesäkuussa pidettävässä valtuuston 

kokouksessa. 

Kuntalain (10.4.2015/410) 18 §:n mukaan valtuusto valitsee keskuudestaan 

puheenjohtajan ja tarpeellisen määrän varapuheenjohtajia 

toimikaudekseen, jollei valtuusto ole päättänyt, että heidän toimikautensa 

on valtuuston toimikautta lyhyempi. Puheenjohtaja ja varapuheenjohtajat 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

valitaan samassa vaalitoimituksessa. Valtuuston puheenjohtajalla ja 

varapuheenjohtajilla on läsnäolo- ja puheoikeus kunnanhallituksen 

kokouksessa. 

Kaupungin hallintosäännön yleisten määräysten I luvun 2 §:n mukaan 

kaupunginhallituksessa on 11 jäsentä ja jokaisella henkilökohtainen 

varajäsen.  

Hallintosäännön kaupunginhallituksen toimialaa koskevien erillissääntöjen 

1 § 1 momentin mukaan kaupunginhallituksen toimikausi on kaksi vuotta. 

2 momentin mukaan valtuusto valitsee kaupunginhallituksen jäsenten 

keskuudesta näiden toimikaudeksi kaupunginhallituksen puheenjohtajan 

sekä ensimmäisen ja toisen varapuheenjohtajan. 

Vaalissa noudatetaan samaa menettelyä kuin edellä valtuuston 

puheenjohtajiston vaalissa. 

Kelpoisuusehdot 

Lähtökohtana on, että henkilö, joka ei ole vaalikelpoinen valtuustoon, ei ole 

vaalikelpoinen myöskään kaupunginhallitukseen. Sen lisäksi 

kaupunginhallitusta koskee joukko tiukempia rajoituksia. 

Vaalikelpoisuus valtuustoon määräytyy kuntalain (10.4.2015/410) 72 §:n 

mukaan seuraavasti: 

 

Vaalikelpoinen valtuustoon ei ole: 

1) valtion virkamies, joka hoitaa välittömästi kunnallishallintoa koskevia 

valvontatehtäviä; 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

2) kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka toimii kunnanhallituksen tai 

lautakunnan tehtäväalueen johtavassa tehtävässä tai sellaiseen 

rinnastettavassa vastuullisessa tehtävässä; 

3) kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa oleva 

henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 kohdassa tarkoitettuun 

kunnan palveluksessa olevaan henkilöön; 

4) kuntayhtymän jäsenkunnan valtuuston osalta kuntayhtymän 

palveluksessa oleva henkilö, joka asemaltaan voidaan rinnastaa 2 kohdassa 

tarkoitettuun kunnan palveluksessa olevaan henkilöön. 

 

Edellä tarkoitetussa palvelussuhteessa oleva on vaalikelpoinen 

valtuutetuksi, jos palvelussuhde päättyy ennen kuin valtuutettujen 

toimikausi alkaa. 

Vaalikelpoisuutta kaupunginhallitukseen rajoitetaan kuntalain 73 §:ssä 

seuraavasti: 

Vaalikelpoinen kunnanhallitukseen on henkilö, joka on vaalikelpoinen 

valtuustoon, ei kuitenkaan: 

1) välittömästi kunnanhallituksen alaisena toimiva kunnan palveluksessa 

oleva henkilö; 

2) henkilö, joka on kunnanhallituksen tehtäväalueella toimivan, kunnan 

määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa; 

3) kunnan palveluksessa oleva henkilö, joka lautakunnan esittelijänä tai 

muuten vastaa kunnanhallituksen käsiteltäväksi tulevien asioiden 

valmistelusta; 
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4) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 

jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 

rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä tai 

säätiössä, jos kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle kunnanhallituksessa 

tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 

olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

Henkilöstön edunvalvonnasta asianomaisessa kunnassa huolehtivan 

yhteisön hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen puheenjohtaja ei 

ole vaalikelpoinen kunnanhallitukseen. Vaalikelpoinen ei myöskään ole 

henkilö, joka yhteisön neuvottelijana tai muussa vastaavassa 

ominaisuudessa vastaa edunvalvonnasta. 

Enemmistön kunnanhallituksen jäsenistä on oltava muita kuin kunnan tai 

kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön palveluksessa olevia 

henkilöitä. 

Edellä 1 momentin 4 kohtaa ei sovelleta kunnan määräysvallassa olevan 

yhteisön hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen jäseneen. 

 

Tasa-arvolain vaalille asettamat vaatimukset 

Kaupunginhallituksen jäsenten vaalissa on otettava huomioon tasa-arvolain 

4a §:n 1 momentti: 

 

"Valtion komiteoissa, neuvottelukunnissa ja muissa vastaavissa 

toimielimissä sekä kunnallisissa ja kuntien välisen yhteistoiminnan 

toimielimissä lukuun ottamatta kunnanvaltuustoja tulee olla sekä naisia 

että miehiä kumpiakin vähintään 40 prosenttia, jollei erityisistä syistä 

muuta johdu." 
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Lain mukaisen kiintiön on toteuduttava sekä varsinaisten että varajäsenten 

kohdalla. Sen sijaan laki ei vaadi, että varsinaisen jäsenen ja hänen 

henkilökohtaisen varajäsenensä olisi oltava samaa sukupuolta. Myöskään 

puheenjohtajistoa vaatimus ei erikseen koske. Prosenttiosuutta 

laskettaessa perustana on puheenjohtajan, varapuheenjohtajan ja muiden 

jäsenten yhteismäärä.   

 

11-jäsenisessä kaupunginhallituksessa miehiä ja naisia on oltava vähintään 

suhteessa 11-5. 

 
Muutoksenhaku 

Kunnallisvalitus 

Toimenpiteet 

Kh: kv 

Kv: ote valitut, kh, kuntaliitto, aluehallintovirasto, luettelo 

 

 

Liitteet 

 Äänestyslista KH 9.8.2021 § 274 muutosehdotus Hildén 
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Lahden kaupunki, Kaupunginvaltuusto, 16.08.2021 

§ 82 

Kunnan keskusvaalilautakunnan asettaminen vv. 2021-2025 

4998/00.00.01.00/2021 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Kaupunginsihteeri Janne Mäki, p. 044 716 1416 

Päätös 

Kaupunginvaltuusto asetti toimikaudekseen 1.8.2021-31.5.2025 

keskusvaalilautakunnan ja valitsi lautakuntaan puheenjohtajan, 

varapuheenjohtajan ja kolme jäsentä sekä viisi varajäsentä, jotka tulevat 

jäsenten sijaan valitsemisjärjestyksessä: 

 

puheenjohtaja: Merja Ilmoniemi (ps.) 

varapuheenjohtaja: Kirsti Vaara (vihr.)  

jäsen: Erkki Weurlander (sd.) 

jäsen: Reijo Oksanen (kok.) 

jäsen: Esa Lukkarinen (Pro Lahti) 

 

I varajäsen: Pentti Rauhala (kesk.) 

II varajäsen: Auli Haarala (kd.) 

III varajäsen: Silja Lappalainen (vas.)  

IV varajäsen: täydentyy myöhemmin (Liike Nyt) 

V varajäsen: täydentyy myöhemmin (Asukkaiden Lahti) 

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkasti pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Esittelijä 

Kaupunginhallitus 
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Päätösehdotus 

Kaupunginvaltuusto asettaa toimikaudekseen 1.8.2021-31.5.2025 

keskusvaalilautakunnan ja valitsee lautakuntaan puheenjohtajan, 

varapuheenjohtajan ja kolme jäsentä sekä viisi varajäsentä, jotka tulevat 

jäsenten sijaan valitsemisjärjestyksessä. 

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Perusteluosa / aiempi käsittely 

 

Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 09.08.2021 

§ 275 

 

Päätös 

Esittelijä täydensi päätösehdotustaan siten että perusteluosan loppuun 

ennen tasa-arvo -kohtaa lisätään seuraava: 

 

”Vuonna 2021 pidetyissä kuntavaaleissa esiintyivät Lahden kaupungissa 

seuraavat puolueet ja äänestäjäryhmät, jotka ovat äänimäärän mukaisessa 

järjestyksessä: 

 

1) Suomen sosialidemokraattinen puolue r.p. 

2) Kansallinen Kokoomus r.p.  

3) Perussuomalaiset r.p. 

4) Pro Lahti -yhteislista 

5) Vihreä Liitto r.p. 

6) Suomen Kristillisdemokraatit r.p. 

7) Suomen Keskusta r.p. 

8) Vasemmistoliitto r.p. 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

9) Asukkaiden Lahti -yhteislista 

10) Liike Nyt r.p. 

11) Suomen ruotsalainen kansanpuolue r.p. 

12) Kestävän tulevaisuuden Lahti -yhteislista 

13) Eläinoikeuspuolue r.p. 

14) Suomen Kansa ensin r.p. 

15) Valitsijayhdistys Jani Hietala 

 

Niin kauan kuin yksikin huomioon otettava äänestäjäryhmä on vailla 

edustusta, keskusvaalilautakuntaan ei saa valita muusta ryhmästä kahta 

edustajaa.” 

 

Muutettu päätösehdotus hyväksyttiin. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Timonen Pekka 

 

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus tekee kaupunginvaltuustolle seuraavan ehdotuksen: 

 

”Kaupunginvaltuusto asettaa toimikaudekseen 1.8.2021-31.5.2025 

keskusvaalilautakunnan ja valitsee lautakuntaan puheenjohtajan, 

varapuheenjohtajan ja kolme jäsentä sekä viisi varajäsentä, jotka tulevat 

jäsenten sijaan valitsemisjärjestyksessä. 

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti.” 

Perusteluosa 

Vaalilain 13 §: 
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”Valtuuston on asetettava kuntaan toimikaudekseen kunnan 

keskusvaalilautakunta. 

Kunnan keskusvaalilautakuntaan kuuluu puheenjohtaja, varapuheenjohtaja 

ja kolme muuta jäsentä sekä tarpeellinen määrä varajäseniä, joita on 

kuitenkin oltava vähintään viisi. Varajäsenet on asetettava siihen 

järjestykseen, jossa he tulevat jäsenten sijaan. Sekä jäsenten että 

varajäsenten tulee mahdollisuuksien mukaan edustaa kunnassa edellisissä 

kuntavaaleissa ehdokkaita asettaneita äänestäjäryhmiä. Jäsen tai 

varajäsen, joka keskusvaalilautakunnalle toimitetun ehdokashakemuksen 

mukaan on asetettu puolueen tai valitsijayhdistyksen ehdokkaaksi, ei voi 

osallistua keskusvaalilautakunnan työskentelyyn kyseisissä vaaleissa. 

(8.5.2015/563)” 

 

Tasa-arvolain vaalille asettamat vaatimukset 

Tasa-arvolain säännöksiä on selvitetty tarkemmin edellä 

kaupunginhallituksen vaalin yhteydessä. 5-jäsenisessä lautakunnassa 

miehiä ja naisia on oltava vähintään suhteessa 5-2. 

 

 

 
 

Muutoksenhaku 

Kunnallisvalitus 

Toimenpiteet 

Kh: kv 

Kv: ote valitut, keskusvaaliltk, luettelot 
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Lahden kaupunki, Kaupunginvaltuusto, 16.08.2021 

§ 83 

Sivistyslautakunnan vaali vv. 2021-2025 

4996/00.00.01.06/2021 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Kaupunginsihteeri Janne Mäki, p. 044 716 1416 

Päätös 

Kaupunginvaltuusto valitsi sivistyslautakuntaan toimikaudeksi 1.8.2021-

31.5.2025 seuraavat kymmenen varsinaista jäsentä ja yhtä monta 

henkilökohtaista varajäsentä, sekä valitsi jäseniksi valituista 

puheenjohtajan, I varapuheenjohtajan ja II varapuheenjohtajan: 

 

puheenjohtaja: Marju Markkanen (sd.) 

varajäsen: Hanne Savolainen (sd.) 

 

I varapuheenjohtaja: Elisa Lientola (vas.) 

varajäsen: Katja Piiponniemi (vas.) 

 

II varapuheenjohtaja: Tuija Saloranta (ps.) 

varajäsen: Maarit Tuomi (ps.) 

 

jäsen: Janne Virtanen (sd.) 

varajäsen: Antti Laaksonen (sd.) 

 

jäsen: Jari Hartman (sd.) 

varajäsen: Saara Honkanen (sd.) 
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jäsen: Merja Vahter (kok.) 

varajäsen: Reijo Oksanen (kok.) 

 

jäsen: Teresa Rautapää (kok.) 

varajäsen: Risto Kaakinen (kok.) 

 

jäsen: Hannu Kaasinen (ps.) 

varajäsen: Martti Mäkelä (ps.) 

 

jäsen: Eveliina Aaltonen (vihr.) 

varajäsen: Tiina Jokinen (vihr.) 

 

jäsen: Lasse Pakkanen (kesk.) 

varajäsen: Markku Kamula (kesk.) 

 

Vielä kaupunginvaltuusto tarkasti pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Esittelijä 

Kaupunginhallitus 

Päätösehdotus 

Kaupunginvaltuusto valitsee sivistyslautakunnan hallintosäännön 

mukaisesti ja henkilökohtaiset varajäsenet toimikaudeksi 1.8.2021-

31.5.2025.  

 

Vielä kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Perusteluosa / aiempi käsittely 

 

Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 09.08.2021 

§ 276 
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Päätös 

Keskustelun kuluessa kaupunginhallituksen puheenjohtaja Sirkku Hildén 

teki seuraavan muutosehdotuksen:  

 

”Kaupunginvaltuusto valitsee sivistyslautakunnan hallintosäännön 

mukaisesti ja henkilökohtaiset varajäsenet toimikaudeksi 1.8.2021-

31.5.2025. Vielä kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian 

osalta heti.”  

 

Jäsen Lehto kannatti muutosehdotusta.  

 

Puheenjohtaja totesi, että on tehty kannatettu muutosehdotus ja asiasta 

tulee äänestää. Suoritetussa nimenhuutoäänestyksessä esittelijän 

päätösehdotus sai 3 ääntä (Falk, Koskelo, Mäntylä) ja Hildénin tekemä 

muutosehdotus 8 ääntä (Komu, Basboga, Laakso, Lehto, Putula, Vahter, 

Rostedt ja Hildén). 

  

Kaupunginhallitus hyväksyi muutosehdotuksen äänin 8-3. 

 

Jäsenet Falk, Koskelo ja Mäntylä jättivät päätöksestä eriävän mielipiteen. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Timonen Pekka 

 

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus tekee kaupunginvaltuustolle seuraavan ehdotuksen: 

 

”Kaupunginvaltuusto valitsee sivistyslautakuntaan 11-12 jäsentä ja kullekin 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

henkilökohtaisen varajäsenen toimikaudekseen 1.8.2021-31.5.2025 sekä 

nimeää jäseniksi valituista puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan samaksi 

ajaksi. 

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti.” 

Perusteluosa 

Hallintosäännön yleisten määräysten I luvun 2 §:n mukaan 

sivistyslautakunnassa on 11-12 jäsentä. Sivistyslautakunnan jäsenistä 

vähintään puolet tulee olla varsinaisia valtuutettuja. 

Hallintosäännön sivistystoimialaa koskevien erillissääntöjen 2 §:n 2 

momentin mukaan kaupunginvaltuusto valitsee sivistyslautakunnan 

jäsenet ja varajäsenet toimikauttaan vastaavaksi ajaksi sekä nimeää 

jäseniksi valituista puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan samaksi ajaksi. 

 

Kelpoisuusehdot 

Lähtökohtana on, että henkilö, joka ei ole vaalikelpoinen valtuustoon, ei 

myöskään ole vaalikelpoinen lautakuntaan. Sen lisäksi lautakuntia koskee 

joukko tiukempia rajoituksia. 

Vaalikelpoisuus lautakuntaan määräytyy kuntalain (10.4.2015/410) 74 §:n 

mukaan seuraavasti: 

Vaalikelpoinen lautakuntaan ja valiokuntaan on henkilö, joka on 

vaalikelpoinen valtuustoon, ei kuitenkaan: 

1) asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan alainen kunnan palveluksessa 

oleva henkilö; 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

2) henkilö, joka on asianomaisen lautakunnan tai valiokunnan 

tehtäväalueella toimivan, kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai 

säätiön palveluksessa; 

3) henkilö, joka on hallituksen tai siihen rinnastettavan toimielimen 

jäsenenä taikka johtavassa ja vastuullisessa tehtävässä tai siihen 

rinnastettavassa asemassa liiketoimintaa harjoittavassa yhteisössä, jos 

kysymyksessä on sellainen yhteisö, jolle asianomaisessa lautakunnassa 

tavanomaisesti käsiteltävien asioiden ratkaisu on omiaan tuottamaan 

olennaista hyötyä tai vahinkoa. 

Pääasiallisesti henkilöstöasioita hoitavaan toimielimeen sovelletaan, mitä 

73 §:n 2 momentissa säädetään. 

Johtokuntaan ja toimikuntaan voidaan valita sellainenkin henkilö, joka ei 

ole vaalikelpoinen kunnanhallitukseen ja lautakuntaan tai jonka kotikunta 

kunta ei ole. 

Sääntely ulottuu myös henkilöstöön, joka on kunnan määräämisvallassa 

olevan eli kuntakonserniin (ks. kuntakonsernin määrittelystä liite 

Kuntaliiton yleiskirje 8/2021) kuuluvan yhteisön palveluksessa, jos yhteisö 

toimii asianomaisen lautakunnan tehtäväalueella. 

Lautakunnan tehtäväalueella toimivan liikeyrityksen johtohenkilöiden 

vaalikelpoisuutta on rajoitettu vastaavin perustein kuin kunnanhallituksen 

kohdalla. 

Tasa-arvolain säännöksiä on selvitetty tarkemmin edellä 

kaupunginhallituksen vaalin yhteydessä.  

12-jäsenisessä lautakunnassa miehiä ja naisia on oltava vähintään suhteessa 

12-5. 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

 
Muutoksenhaku 

Kunnallisvalitus 

Toimenpiteet 

Kh: kv 

Kv: ote valitut, sivistyslautakunta, luettelot 

 

 

Liitteet 

 Kuntaliiton yleiskirje 8/2021: Kunnanhallituksen, lautakuntien ja muiden toimielinten valinnat 

 Äänestyslista KH 9.8.2021 § 276 muutosehdotus Hildén 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Lahden kaupunki, Kaupunginvaltuusto, 16.08.2021 

§ 84 

Hyvinvoinnin ja vapaa-ajan lautakunnan vaali vv. 2021-2025 

4999/00.00.01.06/2021 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Kaupunginsihteeri Janne Mäki, p. 044 716 1416 

Päätös 

Kaupunginvaltuusto valitsi hyvinvoinnin ja vapaa-ajan lautakuntaan 

toimikaudeksi 1.8.2021-31.5.2025 seuraavat kymmenen varsinaista jäsentä 

ja yhtä monta henkilökohtaista varajäsentä, sekä valitsi jäseniksi valituista 

puheenjohtajan, I varapuheenjohtajan ja II varapuheenjohtajan: 

 

puheenjohtaja: Maria Mäkynen (sd.) 

varajäsen: Katja Hotta (sd.) 

 

I varapuheenjohtaja: Pertti Arvaja (kd.) 

varajäsen: Katja Toepfer (kd.) 

 

II varapuheenjohtaja: Sari Niinistö (kok.) 

varajäsen: Lea Smolander (kok.) 

 

jäsen: Roosa Rusanen (sd.) 

varajäsen: Sara Etola (sd.) 

 

jäsen: Ville Kirkonpelto (sd.) 

varajäsen: Pekka Sillanmäki (sd.) 

 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

jäsen: Marko Lindqvist (kok.) sit. 

varajäsen: Henri Syyslahti (kok.) 

 

jäsen: Sami Suontama (ps.) 

varajäsen: Hannu Kaasinen (ps.) 

 

jäsen: Saija Granlund (ps.) 

varajäsen: Päivi Granlund (ps.) 

 

jäsen: Pasi Tuomaila (Pro Lahti) 

varajäsen: Jari Pykäläinen (Pro Lahti) 

 

jäsen: Miina Harmaala (kesk.) 

varajäsen: Sara Ikävalko (RKP) 

 

Vielä kaupunginvaltuusto tarkasti pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Esittelijä 

Kaupunginhallitus 

Päätösehdotus 

Kaupunginvaltuusto valitsee hyvinvoinnin ja vapaa-ajan lautakunnan 

hallintosäännön mukaisesti ja henkilökohtaiset varajäsenet toimikaudeksi 

1.8.2021-31.5.2025. 

 

Vielä kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Perusteluosa / aiempi käsittely 

 

Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 09.08.2021 

§ 277 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

 

Päätös 

Keskustelun kuluessa kaupunginhallituksen puheenjohtaja Sirkku Hildén 

teki seuraavan muutosehdotuksen:  

 

”Kaupunginvaltuusto valitsee hyvinvoinnin ja vapaa-ajan lautakunnan 

hallintosäännön mukaisesti ja henkilökohtaiset varajäsenet toimikaudeksi 

1.8.2021-31.5.2025. Vielä kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän 

asian osalta heti.”  

 

Jäsen Lehto kannatti muutosehdotusta.  

 

Puheenjohtaja totesi, että on tehty kannatettu muutosehdotus ja asiasta 

tulee äänestää. Suoritetussa nimenhuutoäänestyksessä esittelijän 

päätösehdotus sai 3 ääntä (Falk, Koskelo, Mäntylä) ja Hildénin tekemä 

muutosehdotus 8 ääntä (Komu, Basboga, Laakso, Lehto, Putula, Vahter, 

Rostedt ja Hildén). Kaupunginhallitus hyväksyi muutosehdotuksen äänin 8-

3. 

 

Jäsenet Falk, Koskelo ja Mäntylä jättivät päätöksestä eriävän mielipiteen. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Timonen Pekka 

 

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus tekee kaupunginvaltuustolle seuraavan ehdotuksen: 

 

”Kaupunginvaltuusto valitsee hyvinvoinnin ja vapaa-ajan lautakuntaan 11-

12 jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen toimikaudekseen 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

1.8.2021-31.5.2025 sekä nimeää jäseniksi valituista puheenjohtajan ja 

varapuheenjohtajan samaksi ajaksi. 

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti.” 

Perusteluosa 

Hallintosäännön yleisten määräysten I luvun 2 §:n mukaan hyvinvoinnin ja 

vapaa-ajan lautakunnassa on 11-12 jäsentä. Hyvinvoinnin ja vapaa-ajan 

lautakunnan jäsenistä vähintään puolet tulee olla varsinaisia valtuutettuja. 

Hallintosäännön sivistystoimialaa koskevien erillissääntöjen 2 §:n 2 

momentin mukaan kaupunginvaltuusto valitsee lautakunnan jäsenet ja 

varajäsenet toimikauttaan vastaavaksi ajaksi sekä nimeää jäseniksi 

valituista puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan samaksi ajaksi. 

Kelpoisuusehtoja on selvitetty edellä tarkemmin sivistyslautakunnan vaalin 

yhteydessä. 

Tasa-arvolain säännöksiä on selvitetty tarkemmin edellä 

kaupunginhallituksen vaalin yhteydessä. 12-jäsenisessä lautakunnassa 

miehiä ja naisia on oltava vähintään suhteessa 12-5. 

 
Muutoksenhaku 

Kunnallisvalitus 

Toimenpiteet 

Kh: kv 

Kv: : ote valitut, hyvinvoinnin ja vapaa-ajan lautakunta, luettelot 

 

 

Liitteet 

 Äänestyslista KH 9.8.2021 § 277 muutosehdotus Hildén 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Lahden kaupunki, Kaupunginvaltuusto, 16.08.2021 

§ 85 

Kaupunkiympäristölautakunnan vaali vv. 2021-2025 

5001/00.00.01.06/2021 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Kaupunginsihteeri Janne Mäki, p. 044 716 1416 

Päätös 

Kaupunginvaltuusto valitsi kaupunkiympäristölautakuntaan toimikaudeksi 

1.8.2021-31.5.2025 seuraavat kymmenen varsinaista jäsentä ja yhtä monta 

henkilökohtaista varajäsentä, sekä valitsi jäseniksi valituista 

puheenjohtajan, I varapuheenjohtajan ja II varapuheenjohtajan: 

 

puheenjohtaja: Francis McCarron (kok.) 

varajäsen: Jari Vaalajoki (kok.) 

 

I varapuheenjohtaja: Anita Immonen (Pro Lahti) 

varajäsen: Nina Kallijärvi (Pro Lahti) 

 

II varapuheenjohtaja: Tuomas Sorsa (ps.) 

varajäsen: Juha Viitanen (ps.) 

 

jäsen: Anneli Viinikka (sd.) 

varajäsen: Mervi Kaino (sd.) 

 

jäsen: Tomi Sairomaa (sd.) 

varajäsen: Olli Kautonen (sd.) 
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Pöytäkirja nro 6

jäsen: Ville Nikkilä (sd.) 

varajäsen: Rauno Grönroos (sd.) 

 

jäsen: Ida Rantanen (kok.) 

varajäsen: Susanna Norja (kok.) 

 

jäsen: Maarit Tuomi (ps.) 

varajäsen: Tuija Saloranta (ps.) 

 

jäsen: Ville Hälinen (Pro Lahti) 

varajäsen: Mikko Lindroos (Pro Lahti) 

 

jäsen: Minerva Kastehelmi (vihr.) 

varajäsen: Kirsi Vahtera (vihr.) 

 

Vielä kaupunginvaltuusto tarkasti pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Esittelijä 

Kaupunginhallitus 

Päätösehdotus 

Kaupunginvaltuusto valitsee kaupunkiympäristölautakunnan 

hallintosäännön mukaisesti ja henkilökohtaiset varajäsenet toimikaudeksi 

1.8.2021-31.5.2025. 

 

Vielä kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Perusteluosa / aiempi käsittely 

 

Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 09.08.2021 

§ 278 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

 

Päätös 

Keskustelun kuluessa kaupunginhallituksen puheenjohtaja Sirkku Hildén 

teki seuraavan muutosehdotuksen:  

 

”Kaupunginvaltuusto valitsee kaupunkiympäristölautakunnan 

hallintosäännön mukaisesti ja henkilökohtaiset varajäsenet toimikaudeksi 

1.8.2021-31.5.2025. Vielä kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän 

asian osalta heti.” Jäsen Lehto kannatti muutosehdotusta.  

 

Puheenjohtaja totesi, että on tehty kannatettu muutosehdotus ja asiasta 

tulee äänestää. Suoritetussa nimenhuutoäänestyksessä esittelijän 

päätösehdotus sai 3 ääntä (Falk, Koskelo, Mäntylä) ja Hildénin tekemä 

muutosehdotus 8 ääntä (Komu, Basboga, Laakso, Lehto, Putula, Vahter, 

Rostedt ja Hildén). 

  

Kaupunginhallitus hyväksyi muutosehdotuksen äänin 8-3. 

 

Jäsenet Falk, Koskelo ja Mäntylä jättivät päätöksestä eriävän mielipiteen. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Timonen Pekka 

 

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus tekee kaupunginvaltuustolle seuraavan ehdotuksen: 

 

”Kaupunginvaltuusto valitsee kaupunkiympäristölautakuntaan 11-12 

jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen toimikaudekseen 1.8.2021-

31.5.2025 sekä nimeää jäseniksi valituista puheenjohtajan ja 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

varapuheenjohtajan samaksi ajaksi. 

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti.” 

Perusteluosa 

Hallintosäännön yleisten määräysten I luvun 2 §:n mukaan 

kaupunkiympäristölautakunnassa on 11-12 jäsentä. 

Kaupunkiympäristölautakunnan jäsenistä vähintään puolet tulee olla 

varsinaisia valtuutettuja. 

Valtuusto valitsee lautakunnan jäsenet ja heille henkilökohtaiset 

varajäsenet toimikaudekseen sekä nimeää jäseniksi valituista 

puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan samaksi ajaksi. 

Kelpoisuusehtoja on selvitetty edellä tarkemmin sivistyslautakunnan vaalin 

yhteydessä. 

Tasa-arvolain säännöksiä on selvitetty tarkemmin edellä 

kaupunginhallituksen vaalin yhteydessä.  

12-jäsenisessä lautakunnassa miehiä ja naisia on oltava vähintään suhteessa 

12-5. 

 
Muutoksenhaku 

Kunnallisvalitus 

Toimenpiteet 

Kh: kv 

Kv: ote valitut, kaupunkiympäristölautakunta, luettelot 

 

 

Liitteet 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

 Äänestyslista KH 9.8.2021 § 278 muutosehdotus Hildén 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Lahden kaupunki, Kaupunginvaltuusto, 16.08.2021 

§ 86 

Rakennus- ja ympäristölupalautakunnan vaali vv. 2021-2025 

4997/00.00.01.06/2021 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Kaupunginsihteeri Janne Mäki, p. 044 716 1416 

Päätös 

Kaupunginvaltuusto valitsi rakennus- ja ympäristölupalautakuntaan 

toimikaudeksi 1.8.2021-31.5.2025 seuraavat kymmenen varsinaista jäsentä 

ja yhtä monta henkilökohtaista varajäsentä, sekä valitsi jäseniksi valituista 

puheenjohtajan, I varapuheenjohtajan ja II varapuheenjohtajan:  

 

puheenjohtaja: Jani Wallenius (kok.) 

varajäsen: Arja Rantala (kok.) 

 

I varapuheenjohtaja: Niko Liukkonen (Pro Lahti) 

varajäsen: Matias Pusa (Pro Lahti) 

 

II varapuheenjohtaja: Juha Viljamaa (ps.) 

varajäsen: Sami Kivi (ps.) 

 

jäsen: Neea Similä (sd.) 

varajäsen: Riikka Raaska (sd.) 

 

jäsen: Rauno Grönroos (sd.) 

varajäsen: Jari Volanen (sd.) 
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Pöytäkirja nro 6

jäsen: Jukka Ruhberg (kok.) 

varajäsen: Anne Mikkanen (kok.) 

 

jäsen: Minna Heikkinen (kok.) 

varajäsen: Esko Taipale (kok.) 

 

jäsen: Kirsi Öster (kok.) 

varajäsen: Lasse Järvinen (kok.) 

 

jäsen: Jani Uhrman (vihr.) 

varajäsen: Esko Sutela (vihr.) 

 

jäsen: Anna Kaisa Kupiainen (vas.) 

varajäsen: Nina Päiväranta (vas.) 

 

Vielä kaupunginvaltuusto tarkasti pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Esittelijä 

Kaupunginhallitus 

Päätösehdotus 

Kaupunginvaltuusto valitsee rakennus- ja ympäristölautakunnan 

hallintosäännön mukaisesti ja henkilökohtaiset varajäsenet toimikaudeksi 

1.8.2021-31.5.2025. 

 

Vielä kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Perusteluosa / aiempi käsittely 

 

Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 09.08.2021 

§ 279 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

 

Päätös 

Keskustelun kuluessa kaupunginhallituksen puheenjohtaja Sirkku Hildén 

teki seuraavan muutosehdotuksen:  

 

”Kaupunginvaltuusto valitsee rakennus- ja ympäristölautakunnan 

hallintosäännön mukaisesti ja henkilökohtaiset varajäsenet toimikaudeksi 

1.8.2021-31.5.2025. Vielä kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän 

asian osalta heti.” Jäsen Lehto kannatti muutosehdotusta.  

 

Puheenjohtaja totesi, että on tehty kannatettu muutosehdotus ja asiasta 

tulee äänestää. Suoritetussa nimenhuutoäänestyksessä esittelijän 

päätösehdotus sai 3 ääntä (Falk, Koskelo, Mäntylä) ja Hildénin tekemä 

muutosehdotus 8 ääntä (Komu, Basboga, Laakso, Lehto, Putula, Vahter, 

Rostedt ja Hildén). 

  

Kaupunginhallitus hyväksyi muutosehdotuksen äänin 8-3. 

 

Jäsenet Falk, Koskelo ja Mäntylä jättivät päätöksestä eriävän mielipiteen. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Timonen Pekka 

 

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus tekee kaupunginvaltuustolle seuraavan ehdotuksen: 

 

”Kaupunginvaltuusto valitsee rakennus- ja ympäristölupalautakuntaan 9 

jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen toimikaudekseen 1.8.2021 

- 31.5.2025 sekä nimeää jäseniksi valituista puheenjohtajan ja 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

varapuheenjohtajan samaksi ajaksi. 

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti.” 

Perusteluosa 

Hallintosäännön yleisten määräysten I luvun 2 §:n mukaan rakennus- ja 

ympäristölupalautakunnassa on 9 jäsentä. 

Valtuusto valitsee lautakunnan jäsenet ja heille henkilökohtaiset 

varajäsenet toimikaudekseen sekä nimeää jäseniksi valituista 

puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan samaksi ajaksi. 

Kelpoisuusehtoja on selvitetty edellä tarkemmin sivistyslautakunnan vaalin 

yhteydessä. 

Tasa-arvolain säännöksiä on selvitetty tarkemmin edellä 

kaupunginhallituksen vaalin yhteydessä.  

9-jäsenisessä lautakunnassa miehiä ja naisia on oltava vähintään suhteessa 

9-4. 

 
Muutoksenhaku 

Kunnallisvalitus 

Toimenpiteet 

Kh: kv 

Kv: ote valitut, rakennus- ja ympäristölupalautakunta, luettelot 

 

 

Liitteet 

 Äänestyslista KH 9.8.2021 § 279 muutosehdotus Hildén 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Lahden kaupunki, Kaupunginvaltuusto, 16.08.2021 

§ 87 

Tarkastuslautakunnan vaali vv. 2021-2025 

5000/00.00.01.06/2021 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Kaupunginsihteeri Janne Mäki, p. 044 716 1416 

Päätös 

Kaupunginvaltuusto valitsi tarkastuslautakuntaan toimikaudeksi 1.8.2021-

31.5.2025 seuraavat 13 varsinaista jäsentä ja yhtä monta henkilökohtaista 

varajäsentä, sekä valitsi jäseniksi valituista puheenjohtajan ja 

varapuheenjohtajan: 

 

puheenjohtaja: Hannu Rahkonen (kok.) 

varajäsen: Lassi Mertaranta (kok.) 

 

varapuheenjohtaja: Oskari Päätalo (vas.) 

varajäsen: Otto Ripatti (vas.) 

 

jäsen: Sinikka Ruuska (sd.) 

varajäsen: Satu Lehtola (sd.) 

 

jäsen: Ulla Vaara (sd.) 

varajäsen: Virpi Sorsa (sd.) 

 

jäsen: Tarja Kirvesmies (sd.) 

varajäsen: Sinikka Kakko (sd.) 

 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

jäsen: Seppo Koskinen (sd.) 

varajäsen: Antti Toijanaho (sd.) 

 

jäsen: Raimo Kiljunen (kok.) 

varajäsen: Tero Voutilainen (kok.) 

 

jäsen: Mona Pyykkönen (kok.) 

varajäsen: Heidi Huldén (kok.) 

 

jäsen: Ville-Veikko Elomaa (ps.) 

varajäsen: Jukka Pietiläinen (ps.) 

 

jäsen: Lasse Koskinen (ps.) 

varajäsen: Jari Vanhanen (ps.) 

 

jäsen: Pauliina Palo (vihr.) 

varajäsen: Katariina Broman (vihr.) 

 

jäsen: Juha-Pekka Forsman (kd.) 

varajäsen: Eero Seesvaara (kd.) 

 

jäsen: Kaarina Suhonen (kesk.) 

varajäsen: Laura Hahl (kesk.) 

 

Vielä kaupunginvaltuusto tarkasti pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Esittelijä 

Kaupunginhallitus 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Päätösehdotus 

Kaupunginvaltuusto valitsee tarkastuslautakunnan hallintosäännön 

mukaisesti ja henkilökohtaiset varajäsenet toimikaudeksi 1.8.2021-

31.5.2025. 

 

Vielä kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Perusteluosa / aiempi käsittely 

 

Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 09.08.2021 

§ 280 

 

Päätös 

Keskustelun kuluessa kaupunginhallituksen puheenjohtaja Sirkku Hildén 

teki seuraavan muutosehdotuksen:  

 

”Kaupunginvaltuusto valitsee tarkastuslautakunnan hallintosäännön 

mukaisesti ja henkilökohtaiset varajäsenet toimikaudeksi 1.8.2021-

31.5.2025. Vielä kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian 

osalta heti.” Jäsen Lehto kannatti muutosehdotusta.  

 

Puheenjohtaja totesi, että on tehty kannatettu muutosehdotus ja asiasta 

tulee äänestää. Suoritetussa nimenhuutoäänestyksessä esittelijän 

päätösehdotus sai 3 ääntä (Falk, Koskelo, Mäntylä) ja Hildénin tekemä 

muutosehdotus 8 ääntä (Komu, Basboga, Laakso, Lehto, Putula, Vahter, 

Rostedt ja Hildén). 

  

Kaupunginhallitus hyväksyi muutosehdotuksen äänin 8-3. 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

 

Jäsenet Falk, Koskelo ja Mäntylä jättivät päätöksestä eriävän mielipiteen. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Timonen Pekka 

 

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus tekee kaupunginvaltuustolle seuraavan ehdotuksen: 

 

”Kaupunginvaltuusto valitsee tarkastuslautakuntaan 11-12 jäsentä ja 

kullekin henkilökohtaisen varajäsenen toimikaudekseen 1.8.2021-31.5.2025 

sekä nimeää jäseniksi valituista puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan 

samaksi ajaksi. 

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti.” 

Perusteluosa 

Hallintosäännön yleisten määräysten I luvun 2 §:n mukaan 

tarkastuslautakunnassa on 11-12 jäsentä. Valtuusto valitsee lautakunnan 

jäsenet ja heille henkilökohtaiset varajäsenet toimikaudekseen sekä nimeää 

jäseniksi valituista puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan samaksi ajaksi. 

Kuntalain (10.4.2015/410) 121 §:n mukaan valtuusto asettaa 

tarkastuslautakunnan hallinnon ja talouden tarkastuksen sekä arvioinnin 

järjestämistä varten. Lautakunnan puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan 

tulee olla valtuutettuja. 

Kuntalain (10.4.2015/410) 75 §:n mukaan: 

Vaalikelpoinen tarkastuslautakuntaan ei ole: 

1) kunnanhallituksen jäsen; 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

2) pormestari ja apulaispormestari; 

3) henkilö, joka on kunnanhallituksen jäsenen, kunnanjohtajan, pormestarin 

tai apulaispormestarin hallintolain (434/2003) esteellisyysperusteita 

koskevan 28 §:n 2 ja 3 momentissa tarkoitettu läheinen; 

4) henkilö, joka on kunnan tai kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai 

säätiön palveluksessa; 

5) henkilö, joka ei ole vaalikelpoinen kunnanhallitukseen. 

 

Kuntaliiton yleiskirje 8/2021: 

 

”Kunnanhallituksen jäsenet, kunnan johto ja heidän läheisensä 

Kunnanhallituksen jäsenet, kunnan johto ja heidän läheisensä (75 §:n 1 - 3 

kohdat) 

Kunnanhallituksen jäsenet ja varajäsenet sekä pormestari ja 

apulaispormestari eivät ole vaalikelpoisia tarkastuslautakuntaan. 

Tarkastuslautakunnan jäsen tai varajäsen voidaan valita kesken 

toimikauden kunnanhallituksen jäseneksi tai varajäseneksi. Seurauksena 

on, että hän tällöin menettää vaalikelpoisuutensa tarkastuslautakuntaan. 

 

Tarkastuslautakunta on ainoa toimielin, jossa vaalikelpoisuuteen vaikuttaa 

myös läheisen asema. Jos henkilön hallintolain 28 §:n 2 ja 3 momentissa 

tarkoitettu läheinen on kunnanhallituksen jäsen tai varajäsen, 

kunnanjohtaja, pormestari tai apulaispormestari, henkilö ei ole 

vaalikelpoinen tarkastuslautakuntaan. Jos edellä mainittu läheinen valitaan 

kunnanhallituksen jäseneksi tai varajäseneksi tai pormestariksi tai 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

apulaispormestariksi, henkilö menettää vaalikelpoisuuden 

tarkastuslautakuntaan. 

Perusteena vaalikelpoisuuden rajoituksille on mm. se, että kunnanhallitus 

vastaa kunnan hallinnosta ja taloudenhoidosta (38 ja 39 §). Kunnanjohtaja 

tai pormestari johtaa kunnanhallituksen alaisena kunnan hallintoa, 

taloudenhoitoa sekä muuta toimintaa (38 §). Kunnan tilinpäätöksen 

allekirjoittavat kunnanhallituksen jäsenet ja kunnanjohtaja tai pormestari 

(113 §). Kunnanhallitus on tarkastuslautakunnan arviointityön keskeisin 

kohde. 

 

Kunnan tai kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön henkilöstö 

ja toimitusjohtaja (75 §:n 4 kohta) 

Kunnan ja kunnan määräysvallassa olevan yhteisön tai säätiön 

palveluksessa olevat henkilöt sekä toimitusjohtaja tai vastaavassa 

asemassa oleva eivät ole vaalikelpoisia tarkastuslautakuntaan. Kunnan 

tilintarkastus ulottuu konsernitilinpäätöksen kautta myös kunnan 

määräysvallassa oleviin yhteisöihin ja säätiöihin. 

Yhteisö, jossa kunnalla on kirjanpitolain (1336/1997) 1 luvun 5 §:ssä tai 6 §:n 

2 momentissa tarkoitettu määräysvalta, on kunnan tytäryhteisö. 

Kuntakonserniin kuuluvat myös yhteisöt, joissa kunnan tytäryhteisö 

käyttää määräysvaltaa. 

 

Oltava vaalikelpoisuus kunnanhallitukseen (75 §:n 5 kohta) 

Tarkastuslautakuntaan ei voida valita henkilöä, joka ei ole vaalikelpoinen 

kunnanhallitukseen. Säännös rajaa vaalikelpoisuutta tarkastuslautakuntaan 

73 §:ssä säädetyllä tavalla. Sovellettavaksi tulee myös vaalikelpoisuutta 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

valtuustoon koskeva 72 §, kun vaalikelpoisia kunnanhallitukseen eivät ole 

henkilöt, jotka eivät ole vaalikelpoisia valtuustoon. 

 

Lain 75 §:n 1-4 kohdissa tarkoitettujen henkilöiden lisäksi vaalikelpoisia 

tarkastuslautakuntaan eivät ole 

- 72 §:n 1 momentin 1 kohdassa tarkoitetut valtion virkamiehet 

- 72 §:n 1 momentin 4 kohdassa tarkoitetut kuntayhtymän palveluksessa 

olevat henkilöt 

- 73 §:n 1 momentin 4 kohdassa tarkoitetut liikeyritysten johtohenkilöt 

eivätkä 

- 73 §:n 2 momentissa tarkoitetut henkilöstön edunvalvonnasta vastaavat 

henkilöt. 

 

Soveltamisohjeet 

Vaalimenettelyä ja kelpoisuusehtoja on selvitetty tarkemmin Kuntaliiton 

yleiskirjeissä, jotka ovat jo aiempina olevien esitysten liitteinä. 

 

Tasa-arvolain vaalille asettamat vaatimukset 

Tasa-arvolain myös tarkastuslautakunnan kohdalla sovellettaviksi tulevia 

säännöksiä on selvitetty tarkemmin edellä kaupunginhallituksen vaalin 

yhteydessä. 12-jäsenisessä lautakunnassa miehiä ja naisia on oltava 

vähintään suhteessa 12-5. 

 
Muutoksenhaku 

Kunnallisvalitus 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Toimenpiteet 

Kh: kv 

Kv: ote valitut, tarkastuslautakunta, luettelot 

 

 

Liitteet 

 Äänestyslista KH 9.8.2021 § 280 muutosehdotus Hildén 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Lahden kaupunki, Kaupunginvaltuusto, 16.08.2021 

§ 88 

Lahden seudun jätelautakunnan vaali vv. 2021-2025 

5003/00.00.01.06/2021 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Kaupunginsihteeri Janne Mäki, p. 044 716 1416 

Päätös 

Kaupunginvaltuusto valitsi toimikaudekseen 1.8.2021-31.5.2025 Lahden 

seudun jätelautakuntaan seuraavat kuusi jäsentä ja kullekin 

henkilökohtaisen varajäsenen ja nimesi jäseniksi valituista lautakunnan 

puheenjohtajan: 

 

puheenjohtaja: Jari Kaitera (kok.) 

varajäsen: Tapio Jaakkola (kok.) 

 

jäsen: Soile Sauranen (sd.) 

varajäsen: Marjut Hakala (sd.) 

 

jäsen: Saara Laatta (kok.) 

varajäsen: Sini Keituri (kok.) 

 

jäsen: Juha Viitanen (ps.) 

varajäsen: Jussi Viljakainen (ps.) 

 

jäsen: Vilma Salminen (vihr.) 

varajäsen: Saara Kiiskinen (vihr.) 

 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

jäsen: Harri Niemi (kesk.) 

varajäsen: Saila Lehtomäki (kesk.) 

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkasti pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Esittelijä 

Kaupunginhallitus 

Päätösehdotus 

Kaupunginvaltuusto valitsee toimikaudekseen 1.8.2021-31.5.2025 Lahden 

seudun jätelautakuntaan 6 jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen 

ja nimeää jäseniksi valituista lautakunnan puheenjohtajan. 

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Perusteluosa / aiempi käsittely 

 

Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 09.08.2021 

§ 281 

 

Päätös 

Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Timonen Pekka 

 

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus tekee kaupunginvaltuustolle seuraavan ehdotuksen: 

 

”Kaupunginvaltuusto valitsee toimikaudekseen 1.8.2021-31.5.2025 Lahden 

seudun jätelautakuntaan 6 jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen varajäsenen 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

ja nimeää jäseniksi valituista lautakunnan puheenjohtajan.  

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti.” 

Perusteluosa 

Hallintosäännön yleisten määräysten I luvun 2 §:n mukaan Lahden seudun 

jätelautakunnassa on 13 jäsentä. 

Kelpoisuusehtoja on selvitetty edellä tarkemmin sivistyslautakunnan vaalin 

yhteydessä. 

Tasa-arvolain säännöksiä on selvitetty tarkemmin edellä 

kaupunginhallituksen vaalin yhteydessä. 

13-jäsenisessä lautakunnassa miehiä ja naisia on oltava vähintään suhteessa 

13-6. Lahden kaupunki nimeää lautakuntaan 6 jäsentä ja 6 varajäsentä. 

 
Muutoksenhaku 

Kunnallisvalitus 

Toimenpiteet 

Kh: kv 

Kv: ote valitut, Lahden seudun jätelautakunta, luettelot 

 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Lahden kaupunki, Kaupunginvaltuusto, 16.08.2021 

§ 89 

Lahden seudun joukkoliikennelautakunnan vaali vv. 2021-2025 

5002/00.00.01.06/2021 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Kaupunginsihteeri Janne Mäki, p. 044 716 1416 

Päätös 

Kaupunginvaltuusto valitsi toimikaudekseen 1.8.2021-31.5.2025 Lahden 

seudun joukkoliikennelautakuntaan seuraavat seitsemän jäsentä ja kullekin 

henkilökohtaisen varajäsenen ja nimesi jäseniksi valituista lautakunnan 

puheenjohtajan: 

 

puheenjohtaja: Siru Heromaa-Karjalainen (sd.) 

varajäsen: Sanna Virta (sd.) 

 

jäsen: Sami Korkiakoski (sd.) 

varajäsen: Pekka Sillanmäki (sd.) 

 

jäsen: Mona Pyykkönen (kok.) 

varajäsen: Ilana Johansson-Länsman (kok.) 

 

jäsen: Simon Ekpa (kok.) 

varajäsen: Raimo Salovuori (kok.) 

 

jäsen: Jukka Pietiläinen (ps.) 

varajäsen: Tero Krekula (ps.) 

 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

jäsen: Riina Puusaari (vihr.) 

varajäsen: Aija-Riitta Saastamoinen (vihr.) 

 

jäsen: Hanna-Kaisa Kyyrönen (kesk.) 

varajäsen: Marina Bergman-Pyykkönen (RKP) 

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkasti pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Esittelijä 

Kaupunginhallitus 

Päätösehdotus 

Kaupunginvaltuusto valitsee toimikaudekseen 1.8.2021-31.5.2025 Lahden 

seudun joukkoliikennelautakuntaan 7 jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen 

varajäsenen ja nimeää jäseniksi valituista lautakunnan puheenjohtajan. 

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Perusteluosa / aiempi käsittely 

 

Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 09.08.2021 

§ 282 

 

Päätös 

Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Timonen Pekka 

 

Päätösehdotus 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Kaupunginhallitus tekee kaupunginvaltuustolle seuraavan ehdotuksen: 

 

”Kaupunginvaltuusto valitsee toimikaudekseen 1.8.2021-31.5.2025 Lahden 

seudun joukkoliikennelautakuntaan 7 jäsentä ja kullekin henkilökohtaisen 

varajäsenen ja nimeää jäseniksi valituista lautakunnan puheenjohtajan. 

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti.” 

Perusteluosa 

Hallintosäännön yleisten määräysten I luvun 2 §:n mukaan Lahden seudun 

joukkoliikennelautakunnassa on 14 jäsentä. 

Lautakuntaan Heinola nimeää kaksi, Hollola yhden, Kärkölä yhden, Lahti 

seitsemän, Orimattila yhden, Asikkala ja Padasjoki yhdessä yhden, Sysmä 

ja Hartola yhdessä yhden. Puheenjohtajan nimeää Lahti ja 

varapuheenjohtajan vuorovuosin muut kunnat. 

Kelpoisuusehtoja on selvitetty edellä tarkemmin sivistyslautakunnan vaalin 

yhteydessä. 

Tasa-arvolain säännöksiä on selvitetty tarkemmin edellä 

kaupunginhallituksen vaalin yhteydessä. 

14-jäsenisessä lautakunnassa miehiä ja naisia on oltava vähintään 

suhteessa 8-6. Lahden kaupunki nimeää lautakuntaan 7 jäsentä ja 7 

varajäsentä. 

Muutoksenhaku 

Kunnallisvalitus 

Toimenpiteet 

Kh: kv 

Kv: ote valitut, Lahden seudun joukkoliikennelautakunta, luettelot 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Lahden kaupunki, Kaupunginvaltuusto, 16.08.2021 

§ 90 

Lahden Vihreät valtuustoryhmän järjestäytyminen 

5138/00.00.01.03/2021 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Kaupunginsihteeri Janne Mäki, p. 044 716 1416 

Päätös 

Päätösehdotus hyväksyttiin. 

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkasti pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Esittelijä 

Kaupunginhallitus 

Päätösehdotus 

Kaupunginvaltuusto merkitsee asian tiedokseen.  

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Perusteluosa / aiempi käsittely 

 

Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 09.08.2021 

§ 286 

 

Päätös 

Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Timonen Pekka 

 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus tekee kaupunginvaltuustolle seuraavan ehdotuksen: 

 

”Kaupunginvaltuusto merkitsee asian tiedokseen.” 

Perusteluosa 

Lahden Vihreä valtuustoryhmä 4.8.2021: 

 

”Me allekirjoittaneet muodostamme Lahden Vihreän valtuustoryhmän 

17.6.2021 alkaen jatkuen toistaiseksi. 

Puheenjohtaja: Riina Puusaari, valtuutettu 

Varapuheenjohtaja: Jouni Kaikkonen, valtuutettu 

Sihteeri: Aleksi Mäntylä, Lahden Vihreät ry:n varapuheenjohtaja 

Tiedottaja: Jani Uhrman, varavaltuutettu 

Muut jäsenet  

Eveliina Aaltonen, valtuutettu 

Minerva Kastehelmi, valtuutettu 

Juha Tapiola, valtuutettu 

Vilma Salminen, varavaltuutettu 

Aija-Riitta Saastamoinen, varavaltuutettu 

Pauliina Palo, varavaltuutettu 

Tiina Jokinen, varavaltuutettu 

Vihreän valtuustoryhmän pääneuvottelijana toimii valtuustoryhmän 

puheenjohtaja Riina Puusaari ja muina neuvottelijoina valtuustoryhmän 

varapuheenjohtaja Jouni Kaikkonen, Lahden Vihreät ry:n puheenjohtaja 

Pauliina Palo ja varapuheenjohtaja Aleksi Mäntylä.” 

 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Muutoksenhaku 

Muutoksenhakukielto 

Toimenpiteet 

Kh: kv 

Kv: ote luettelot 

 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Lahden kaupunki, Kaupunginvaltuusto, 16.08.2021 

§ 91 

Lahden Perussuomalaiset ry:n valtuustoryhmän järjestäytyminen 

5138/00.00.01.03/2021 

 

Asian valmistelija / lisätietojen antaja 

Kaupunginsihteeri Janne Mäki, p. 044 716 1416 

Päätös 

Päätösehdotus hyväksyttiin.  

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkasti pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Käsittely 

Perusteluosaan lisättiin: 

 

2. varapuheenjohtaja: Mira Nieminen 

3. varapuheenjohtaja: Tuomas Sorsa 

Esittelijä 

Kaupunginhallitus 

Päätösehdotus 

Kaupunginvaltuusto merkitsee asian tiedokseen. 

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti. 

Perusteluosa / aiempi käsittely 

 

Lahden kaupunki, Kaupunginhallitus, 09.08.2021 

§ 290 

 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Päätös 

Päätösehdotus hyväksyttiin. 

Esittelijä 

Kaupunginjohtaja Timonen Pekka 

 

Päätösehdotus 

Kaupunginhallitus tekee kaupunginvaltuustolle seuraavan ehdotuksen: 

 

”Kaupunginvaltuusto merkitsee asian tiedokseen.” 

 

Samalla kaupunginvaltuusto tarkastaa pöytäkirjan tämän asian osalta heti.” 

Perusteluosa 

Lahden Perussuomalaiset ry 20.6.2021: 

”Täten ilmoitamme, että me allekirjoittaneet olemme tänään 

muodostaneet alla olevien tietojen mukaisen Perussuomalaisten puolueen 

valtuustoryhmän. 

Valtuustoryhmän puheenjohtaja: Jorma Ratia 

Valtuustoryhmän varapuheenjohtaja: Ville-Veikko Elomaa 

- - - ”  

Allekirjoitettu ilmoitus on esityslistan liitteenä. 

 
Muutoksenhaku 

Muutoksenhakukielto 

Toimenpiteet 

Kh: kv 

Kv: ote luettelot 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

 

 

Liitteet 

 Lahden PS valtuustoryhmä 20.6.2021 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Lahden kaupunki, Kaupunginvaltuusto, 16.08.2021 

    

   

§ 92 

Kokouksessa jätettävät valtuustoaloitteet 

31/00.01.01.03/2021 

 

Päätös 

Kokouksessa ei jätetty valtuustoaloitteita.   

Päätösehdotus 

  - 

Perusteluosa 

Hallintosäännön kaupunginvaltuustoa koskevien sääntöjen 9 §:n mukaan 

kokouskutsussa mainittujen asioiden käsittelyn jälkeen on 

valtuustoryhmällä ja valtuutetulla oikeus, ilmoitettuaan siitä aikaisemmin 

puheenjohtajalle, tehdä kirjallisia aloitteita kaupungin toimintaa ja hallintoa 

koskevista asioista. Aloite annetaan puheenjohtajalle sen jälkeen, kun se on 

esitelty valtuustolle. 

Muutoksenhaku 

Muutoksenhakukielto 

   

Toimenpiteet 

Kh, kirjaamo 



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6

Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 73, § 74, § 77, § 90, § 91, § 92 

 

Lahden kaupunki 

MUUTOKSENHAKUKIELTO 

oikaisuvaatimus/kunnallisvalitus 

Koska päätös koskee vain valmistelua tai täytäntöönpanoa, kuntalain 136 

§:n nojalla tästä päätöksestä ei saa tehdä oikaisuvaatimusta eikä 

kunnallisvalitusta.



 

 
 
Kaupunginvaltuusto 
Pöytäkirja nro 6
Muutoksenhakuohje koskee pykäliä: § 75, § 76, § 78, § 79, § 80, § 81, § 82, § 83, § 84, § 85, § 86, § 87, 

§ 88, § 89 

 

Lahden kaupunki 

VALITUSOSOITUS, kunnallisasiat 

Valitusoikeus ja valitusperusteet 

Kunnallisvalituksen saa tehdä se, johon päätös on kohdistettu tai jonka 

oikeuteen, velvollisuuteen tai etuun päätös välittömästi vaikuttaa 

(asianosainen) sekä kunnan jäsen.  

 

Valituksen saa tehdä sillä perusteella, että päätös on syntynyt virheellisessä 

järjestyksessä, päätöksen tehnyt viranomainen on ylittänyt toimivaltansa 

tai päätös on muuten lainvastainen. 

 

Valitusviranomainen 

Hämeenlinnan hallinto-oikeus 

Yhteystiedot 

www.oikeus.fi/hallintooikeudet/hameenlinnanhallinto-oikeus 

Raatihuoneenkatu 1 

13100 Hämeenlinna 

029 56 42210 

faksi 029 56 42269 

hameenlinna.hao(at)oikeus.fi 

 

http://www.oikeus.fi/hallintooikeudet/hameenlinnanhallinto-oikeus
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Valituksen voi tehdä myös hallinto- ja erityistuomioistuinten 

asiointipalvelussa osoitteessa 

https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet  

 

Valitusaika ja sen alkaminen 

Kunnallisvalitus on tehtävä 30 päivän kuluessa päätöksen tiedoksisaannista. 

Kunnan jäsenen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon seitsemän päivän 

kuluttua siitä, kun pöytäkirja on nähtävänä yleisessä tietoverkossa. 

Annettaessa päätös asianosaiselle tiedoksi hänen suostumuksellaan 

sähköisenä viestinä hänen katsotaan saaneen päätöksestä tiedon 

kolmantena päivänä viestin lähettämisestä, jollei muuta näytetä.  

Muuta tiedoksiantotapaa käytettäessä asianosaisen katsotaan saaneen 

päätöksestä tiedon, jollei muuta näytetä, seitsemän päivän kuluttua kirjeen 

lähettämisestä, saantitodistuksen osoittamana aikana tai erilliseen 

tiedoksisaantitodistukseen merkittynä aikana. Valitusaika taloudellisin ja 

tuotannollisin perustein tehdystä irtisanomista koskevasta päätöksestä 

alkaa kulua vasta irtisanomisajan päättymisestä. 

Valituksen muoto ja sisältö 

Valitus tehdään kirjallisesti. Myös sähköinen asiakirja täyttää vaatimuksen 

kirjallisesta muodosta.  

Valituksessa, joka on osoitettava valitusviranomaiselle, on ilmoitettava: 

- päätös, johon haetaan muutosta; 

- miltä kohdin päätökseen haetaan muutosta ja mitä muutoksia siihen 

vaaditaan tehtäväksi; 

- vaatimusten perustelut; 

https://asiointi2.oikeus.fi/hallintotuomioistuimet
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- mihin valitusoikeus perustuu, jos valituksen kohteena oleva päätös ei 

kohdistu valittajaan. 

 

Valituksessa on lisäksi ilmoitettava valittajan nimi ja yhteystiedot. Jos 

puhevaltaa käyttää valittajan laillinen edustaja tai asiamies, myös tämän 

yhteystiedot on ilmoitettava. 

Yhteystietojen muutoksesta on valituksen vireillä ollessa ilmoitettava 

viipymättä hallintotuomioistuimelle.  

Valituksessa on ilmoitettava myös se postiosoite ja mahdollinen muu 

osoite, johon oikeudenkäyntiin liittyvät asiakirjat voidaan lähettää 

(prosessiosoite). Mikäli valittaja on ilmoittanut enemmän kuin yhden 

prosessiosoitteen, voi hallintotuomioistuin valita, mihin ilmoitetuista 

osoitteista se toimittaa oikeudenkäyntiin liittyvät asiakirjat. 

Valitukseen on liitettävä 

- valituksen kohteena oleva päätös valitusosoituksineen, alkuperäisenä tai 

jäljennöksenä 

- selvitys siitä, milloin valittaja on saanut päätöksen tiedoksi tai muu 

selvitys valitusajan alkamisen ajankohdasta 

- asiakirjat, joihin valittaja vetoaa vaatimuksensa tueksi, jollei niitä ole jo 

aikaisemmin toimitettu viranomaiselle. 

 

Asiamiehen on tarvittaessa esitettävä valtakirja (HOL 32 §). 

Valitusasiakirjojen toimittaminen valitusviranomaiselle 

Valitusasiakirjat on toimitettava valitusviranomaiselle valitusajan kuluessa 

ennen sen viimeisen päivän virka-ajan päättymistä. Jos valitusajan 

viimeinen päivä on pyhäpäivä, itsenäisyyspäivä, vapunpäivä, joulu- tai 
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juhannusaatto tai arkilauantai, saa valitusasiakirjat toimittaa ensimmäisenä 

sen jälkeisenä arkipäivänä. 

Omalla vastuulla valitusasiakirjat voi lähettää postitse tai lähetin 

välityksellä. Postiin valitusasiakirjat on jätettävä niin ajoissa, että ne ehtivät 

perille valitusajan viimeisenä päivänä ennen viraston aukioloajan 

päättymistä. 

Tuomioistuinmaksut 

Tuomioistuinmaksulain (1455/2015) 2 §:n mukaan muutoksenhakuasian 

vireille panijalta peritään hallinto-oikeudessa ja markkinaoikeudessa 

oikeudenkäyntimaksuja ja hakemusmaksuja korvauksena asian käsittelystä 

ja suoritetuista toimenpiteistä tuomioistuimissa 4 ja 5 §:n poikkeuksia 

lukuun ottamatta. Valituksen käsittelyn maksullisuudesta saa tietoja 

valitusviranomaiselta. 

 


